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Arcidiecézna charita Košice už 30 rokov poskytuje približne 60 rôznych druhov 
sociálnych, zdravotníckych a podporných služieb jednotlivcom a rodinám 
v núdzi a v zložitých životných situáciách. Organizácia pomáha osamelým 
seniorom, chorým bez odbornej starostlivosti, ľuďom bez domova, deťom a 
mladým so zdravotným znevýhodnením, umierajúcim a tým, ktorí sa náhle 
ocitli v nepriaznivej životnej situácii. Prostredníctvom 38 stredísk v 16 mestách 
a obciach, ako aj v rámci terénnych služieb v Košickom a Prešovskom kraji, 
zmierňuje dopady choroby, poskytuje sprevádzanie, aktivizáciu a motiváciu, aby 
sa prijímatelia sociálnych služieb a pacienti necítili v ťažkostiach života osamelí. 
 
Arcidiecézna charita Košice neustále pracuje na zlepšovaní a rozširovaní 
svojich služieb, aby mohla čo najefektívnejšie reagovať na potreby komunity. 
Zameriava sa na integráciu sociálne vylúčených skupín, podporu rodín v kríze 
a poskytovanie odborného poradenstva a vzdelávania. Jej poslaním je nielen 
poskytovať sociálnu, materiálnu a zdravotnícku pomoc, ale aj budovať dôveru 
a nádej u tých, ktorí to najviac potrebujú.

Domy pokojnej staroby Hospic Matky Terezy

Agentúra domácej 
ošetrovateľskej starostlivosti 

Požičiavanie pomôcok

Prepravná služba

Jedáleň

Denné stacionáre

Krízové centrum a 
charitné pobytové domy

Komunitné centrum

Špecializované 
sociálne poradenstvo

Centrá podpory
pre ukrajinských odídencov

ARCIDIECÉZNA CHARITA KOŠICE MAPA CHARITNŹCH SLUŽIEB
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Mottom Arcidiecéznej charity Košice (ADCH) je "Byť BLÍZKO PRI ČLOVEKU". 
ADCH je povolaná k službe v duchu Evanjeliového príkazu lásky k Bohu a 
blížnemu, a preto má mimoriadnu úctu k milosrdenstvu voči chudobným, 
núdznym, chorým a umierajúcim.
 
ADCH ako účelové zariadenie cirkvi svojou prítomnosťou a činnosťou 
v arcidiecéze odpovedá na výzvu žiť činorodú lásku a slúžiť evanjeliu nádeje. 
Je nástrojom na plnenie poslania Cirkvi ako služby lásky. Bez potrebných 
prostriedkov a neustáleho rozvoja by ADCH nemohla poskytovať svoju pomoc 
tým, ktorí ju potrebujú. Zároveň bez pracovníkov ADCH, dobrovoľníkov a tých, 
ktorí sa modlia a trpia za Charitu, by neexistovala história, prítomnosť ani 
budúcnosť tejto organizácie.
 
Naším poslaním je organizovanie a poskytovanie verejnoprospešných činností 
formou sociálnych, zdravotníckych, charitatívnych a výchovno-vzdelávacích 
služieb a inej pomoci bez ohľadu na rasu, národnosť, náboženstvo a politické 
zmýšľanie. Poskytujeme službu núdznym, biednym, chorým a umierajúcim.
 
Naším cieľom je zvýšenie záujmu spoločnosti o sociálnu a charitatívnu prácu, 
aby sa k nej pripojili ďalší a stali sa jej súčasťou. V charite veríme, že každý z nás 
môže zmeniť svet, a preto sa snažíme motivovať všetkých.
 
ADCH začala svoju činnosť v roku 1992 ako organizačná zložka Slovenskej 
katolíckej charity, právneho nástupcu Ústrednej charity na Slovensku založenej 
v roku 1927. V roku 1995 zriadil Svätý Otec Ján Pavol II. na Slovensku novú 
cirkevnú provinciu so sídlom v Košiciach. Košickým arcibiskupom sa stal 
Mons. Alojz Tkáč, ktorý zriadil Arcidiecéznu charitu Košice ako samostatný 
právny subjekt s účinnosťou od 1. januára 1996. Prvým riaditeľom bol Ján Dečo, 
od 1. novembra 2006 je riaditeľom ADCH Cyril Korpesio.
 
Spoločne s ostatnými diecéznymi a arcidiecéznymi charitami tvoríme Slovenskú 
katolícku charitu zriadenú Konferenciou biskupov Slovenska. V zmysle Kódexu 
kánonického práva je SKCH konfederáciou verejných združení.

ARCIDIECÉZNA CHARITA KOŠICE PRÍHOVOR RIADITEĽA

Ing. Cyril Korpesio
Sv. Otec Benedikt XVI. v encyklike Deus Caritas Est píše: Služba lásky – charita 
spolu s vysluhovaním sviatostí a ohlasovaním Božieho slova patrí medzi 
základné oblasti, ktorými sa cirkev prejavuje. 

Každý môže túto službu lásky realizovať sám, ako svoju osobnú angažovanosť 
tam, kde žije a pôsobí. Arcidiecézna charita Košice ju realizuje ako inštitúcia, 
ktorá bola cirkvou na tento účel zriadená. Jej hlavným poslaním podľa štatútu 
je poskytovanie sociálnych, zdravotných, vzdelávacích aj charitatívnych služieb. 
Sociálne služby tvoria čo do počtu osôb a objemu prostriedkov najväčšiu časť 
služieb, ktoré charita poskytuje.

V roku 2018 sa zásadným spôsobom zmenil zákon o sociálnych službách. 
Hlavnou zmenou v tejto novele zákona bola zmena financovania týchto služieb, 
hlavne tých, ktoré sa poskytujú odkázaným občanom:
•	 Hlavný zdroj financovania prevzal na seba štát, ktorý však tieto svoje zdroje 

zaviazal výlučne na mzdy a odvody pracovníkov v sociálnych službách. Treba 
dodať, že zdroje od štátu nepokrývajú všetky mzdy a odvody zamestnancov 
v príslušnej sociálnej službe, ale slúžia na ich čiastočné pokrytie.

•	 Ďalšiu časť zdrojov na prevádzku tejto služby majú financovať samosprávy, 
avšak len vtedy, ak sa tak dobrovoľne rozhodnú a vo výške, ktorú uznajú 
za vhodnú. Zákonné vzorce na výpočet výšky príspevkov na prevádzku 
môžeme v praxi považovať za vzorce s odporúčacím charakterom, ktoré 
skoro žiadna samospráva nedodržiava. Ako vypočítava tá-ktorá samospráva 
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výšku príspevkov pre neverejných poskytovateľov sociálnych služieb, sa 
poskytovateľ vo väčšine prípadov nedozvie.

•	 Zvyšnú časť zdrojov na tieto sociálne služby predstavujú príjmy od osôb, 
ktorým sa sociálna služba poskytuje. Ak majú nepostačujúce príjmy, tak by 
to mali doplniť zdroje od príbuzných toho, komu sa služba poskytuje.

•	 Posledným zdrojom, z ktorého sa vykrýva nedostatok, sú zbierky, dary, 
asignácia 2% dane z príjmov a iné, ktoré môže neziskový sektor prijímať.

•	 Od roku 2018 môžu zariadenia sociálnych služieb požiadať o ďalší 
zdroj financovania – zo zdravotných poisťovní. Musia však splniť prísne 
podmienky pri poskytovaní tejto ošetrovateľskej starostlivosti.

Štát si svoju časť financovania plní spoľahlivo, avšak jeho zdroj pokrýva zhruba 50 
% miezd a odvodov všetkých zamestnancov. Zároveň je potrebné dodať, že štát 
v posledných rokoch aj zaťažil poskytovateľov ďalšími zákonnými povinnosťami 
(zvýšenie minimálnej mzdy, zavedenie vyšších príplatkov k mzdám, zavedenie 
nových povinností vyplývajúcich z GDPR, už v poradí tri zmeny štandardov 
kvality, ktoré musia poskytovatelia implementovať do praxe vrátane štandardov 
ošetrovateľskej starostlivosti v sociálnych službách, štát taktiež zvýšil oproti 
predchádzajúcim rokom odvodové zaťaženie do zdravotných poisťovní, atď.).
Podobne ako teraz som problémy s financovaním sociálnych služieb popísal 
už v roku 2018. Až tak veľa sa v tejto oblasti nezmenilo, dokonca sa chystá 
ešte oveľa väčší zásah do práv klientov na výber poskytovateľa a vytvárajú sa 
medzi poskytovateľmi verejnými a neverejnými také pravidlá fungovania, ktoré 
už Ústavný súd v roku 2010 pri podobnom nastavení označil za protiústavné.
Pýtame sa, prečo je to tak, prečo sa v sociálnych službách musia neustále 
zvádzať zápasy o aspoň vykonateľný zákon o sociálnych službách?
Nedávno som navštívil našich partnerov v Nemecku, v kláštore Benediktínov 
v Maria Laach. V tomto kláštore sa u svojho priateľa pred druhou svetovou 
vojnou istý čas ukrýval pred perzekúciou Konrad Adenauer, ktorému sa právom 
pripisuje, že bol spoluautorom konceptu rozvoja štátov západnej Európy 
a tvorcom konceptu Európskej únie, kam dnes patríme aj my na Slovensku. 
Keď sa v Nemecku rozhodovalo, aký koncept zaviesť pre budúce povojnové 
usporiadanie, rozhodli sa pre slobodu jednotlivca, súkromné vlastníctvo a 
súkromné iniciatívy, ktoré musia byť základnými stavebnými kameňmi vtedy 
novej nemeckej spoločnosti. Adenauer odmietol všetky formy socializmu alebo 
vládneho vlastníctva priemyslu, ktoré obhajovali iné nemecké strany.

„Socializmus sa neobmedzuje len na formu ekonomiky,“ napísal Adenauer vo 
svojich memoároch. Koalícia strán vedená Adenauerom vyhrala prvé povojnové 
voľby v roku 1949. Adenauer mal vtedy 73 rokov a jeho lekár mu odporučil, 
aby zostal vo funkcii len dva roky. Napriek tomu zotrval štrnásť rokov (odstúpil 
vo veku 87 rokov v roku 1963), vyhral voľby s veľkým náskokom a predsedal 
„hospodárskemu zázraku“, vďaka ktorému sa Západné Nemecko zdvihlo z 

trosiek a za pár rokov sa stalo prosperujúcim priemyselným gigantom. „Sociálne 
trhové hospodárstvo“, ako sa nazývalo, zdôrazňovalo súkromnú iniciatívu a 
voľné trhy (všetky cenové kontroly boli odstránené), no zároveň poskytovalo 
primerané sociálne zabezpečenie a podporovalo úzku vládnu spoluprácu v 
oblastiach, ako je zdravotná starostlivosť a bývanie. „Ak sa nemecký ľud ešte 
niekedy vzchopí zo svojho súčasného stavu obrovskej biedy,“ vyhlásil Adenauer, 
„ak sa ešte niekedy prepracuje k prosperite, vďačí za tento vzostup výlučne 
iniciatíve jednotlivca a nikdy byrokracii štátu.“
„Prílišná socializácia ekonomickej štruktúry sústreďuje príliš veľa moci do rúk 
štátu a zo skúsenosti vieme, aké je to pre ľudí nebezpečné. Socializmus musí 
viesť k podriadeniu práv a dôstojnosti jednotlivca štátu alebo kolektívu, akým 
je štát. Bol som presvedčený, že zbožštenie štátu a neobmedzené rozširovanie 
jeho práv, ktoré spočívalo na materialistickom pohľade na svet a ktoré sme 
zažili v minulosti, sa už nikdy nesmie presadiť.“
Toľko zo spomienok na veľkého „otca Európskej únie“, ktorý rozbehol na celé 
desaťročia prosperujúci a dôstojný koncept rozvoja európskej spoločnosti. 
Myslím, že budúcnosť, ktorú vtedy tvoril, mu dala za pravdu a odvtedy nikto 
nevymyslel v Európe nič lepšie. Aj Slovensko dnes prosperuje z účasti na 
koncepte Európskej únie. Aká bude Európska únia v budúcnosti, to je už nový 
príbeh, ktorý už neovplyvňuje Konrad Adenauer, ale my sami. No stále sa v 
zásadných veciach môžeme poučiť, ak chceme.
Za to, že naše služby, ktoré charita prevádzkuje, patrí veľká vďaka zamestnancom 
charity. Daň za zachovanie mnohých služieb niesli na pleciach hlavne 
zamestnanci, ktorým sme nevedeli tak zvýšiť mzdy, ako by si zaslúžili, ale aj 
rodinní príslušníci našich klientov, pretože sme museli upravovať poplatky za 
poskytované sociálne služby. Všetkým, vďaka ktorým sme to mohli zvládnuť a 
niesli tento ťažký kríž spolu s nami, patrí veľká vďaka a uznanie.
Čaká nás ešte intenzívny proces budovania kvality všetkých služieb, vzdelávanie 
všetkých zamestnancov nielen v oblasti odbornej, ale aj duchovnej a 
hodnotovej. Napriek týmto zložitým podmienkam sa musíme pripravovať aj na 
nové výzvy v oblasti zvyšovania kvality poskytovaných sociálnych služieb. Som 
presvedčený o tom, že sa nám to spoločne podarí zvládnuť, lebo zvyšovanie 
kvality by mal byť nikdy nekončiaci proces, v ktorom sa budeme musieť 
neustále zdokonaľovať. Čím skôr to prijmeme ako našu spoločnú každodennú 
úlohu, tým lepšie to budeme môcť zvládnuť.
Ďakujem všetkým kolegom, dobrovoľníkom, rodinným príslušníkom, darcom 
a dobrodincom, s ktorými spoločne napĺňame naše ciele a víziu charitného 
poslania. Uskutočňujme každý deň náročné a dôležité úlohy spolu s príhovormi 
našich patrónov, ktorých si vybralo každé naše zariadenie v rámci arcidiecézy. 
Nezabúdajme na nich a prizývajme ich do každodennej spolupráce.
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Pred niekoľkými desaťročiami psychológovia považovali neistotu za chorobný 
jav. Dnes je však základným postojom a východiskovým bodom. Sme natoľko 
zneistení, že sa to stalo mentalitou takmer každého človeka. Celé ľudstvo 
dnes zakusuje tento pocit neistoty a pominuteľnosti života. „Pán,“ píše sv. 
Gregor Veľký, „nás neraz vyučuje slovami, niekedy však cez udalosti“ (Homílie 
o Evanjeliu, XVII). My sa snažíme zozbierať ponaučenia, ktoré si z toho môže 
každý z nás vziať pre svoj osobný a duchovný život. Sú to úvahy, ktoré môžeme 
robiť medzi nami veriacimi, avšak bolo by azda kontraproduktívne príliš 
naliehať na ľudí, aby sme nezvyšovali ťažkosti, s ktorými sa viera stretáva. 
 
My, charitní spolupracovníci, môžeme byť čoraz viac presvedčení – často 
sme jediní, ktorí sa dostaneme k ľuďom na okraji – že našou úlohou je 
niesť radostnú zvesť, teda pripomínať radosť spásy. Byť Ježišovým poslom 
znamená kontinuitu s Ježišovým poslaním. To je trochu neuchopiteľné. 

Možno by sme si preto mali povedať, že to, čo robíme a akí sme, by malo 
byť o tom istom, o čom je život a osoba Ježiša. Ježiš zapálil nedoceniteľné 
svetlo na Zemi. Jeho odvaha a súcit presvedčili každého človeka o dobrom 
úmysle. Používal nezvyčajne hlboké a jasné slová. Odhalil príčiny utrpenia 
vo svete a jedinú možnosť uzdravenia videl vo vzájomnej úcte a láske. 
 
Opravdivé otázky kladie svet. Má neodkladné otázky, ktoré sa týkajú 
celého ľudstva. Sú to otázky života. Taká je masovosť, ktorá zaťažuje naše 
vzťahy a znemožňuje, aby človek žil vo vzájomnom porozumení a pokoji. 
Takou otázkou je každodenná skúsenosť oslabenia záujmu o druhého. 
Práve sa stráca určitá intimita zo života, blízkosť druhého človeka, čo všetci 
potrebujeme. Takou otázkou je technická civilizácia, ktorá oprávňuje na 
nesplniteľnú nádej, pričom v tieni výkonnosti sa mnohí ocitnú v ohrození. 
 
Zdravá duša sa riadi hodnotami. Je dôležité, aby sme vystúpili zo svojho 
individualistického sveta, aby sme mohli preukázať svojim blížnym 
dar, až do krajnosti vytrvajúcej lásky. Ak Ježiš Kristus je jediný pravý a 
nenahraditeľný, tak práve my sme tými, ktorí nemajú hlásať nejakého 
nového, iného Krista, ale toho istého Ježiša máme nosiť iným spôsobom 
vo svojich skutkoch, čoraz viac sa stotožňovať s ním vo svete. Ako 
sme počuli v dnešnom evanjeliu: čo je vnútri, rozdajte ako almužnu. 
 
Toho je schopný len ten, ktorý už nelimituje svoj život, ktorý sa nepýta prečo a 
kvôli čomu, ale žije a uskutočňuje ako posol, ktorého poveril Kristus, aby daroval 
radostnú zvesť a slová pravdy tomuto svetu a pripravil priestor pre ducha lásky 
a slobody, ktoré spoznávame podľa toho, že v ich žiare ľudia začnú rásť vo svojej 
dôstojnosti a životaschopnosti. Tento ohľad vytvára ľudský postoj, ktorý je 
ušitý na mieru tohto sveta, súčasne však má pred očami Boží láskyplný zámer. 
 
Pri takejto projekcii udalostí si všimneme, že v strede vždy vidíme Ježiša. Alebo 
by som to mal povedať lepšie: v ťažisku. Nie je stredobodom tak, aby sa okolo 
neho všetci točili; situácie okolo neho nie sú pre neho, neslúžia mu. Ale Ježiš 
je životodarným centrom, priestorom, expanziou, čistinkou. Ľudia hľadajú jeho 
slová, nie jeho priazeň. Inými slovami, prežívajú slobodu popri ňom, prežívajú 
seba ako slobodných. Radi sú v tomto priestore.

PRÍHOVOR DUCHOVNÉHO SPRÁVCU

Mgr. Lorenzo Pásztor
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sociálne služby na riešenie nepriaznivej sociálnej situácie

Dom pokojnej staroby A. F. Colbrieho
Južná trieda 2, Košice
0910 842 638 / 055 62 52 000
dps.kosice@charita-ke.sk

Dom pokojnej staroby Lipany
Hviezdoslavova 826, Lipany
0911 266 558 / 051 45 74 869
dps.lipany@charita-ke.sk

Dom pokojnej staroby F. Majocha 
Nám sv. Jakuba 30, Veľký Šariš
0911 266 556 / 051-74 80 161
dps.saris@charita-ke.sk

Charitný dom sv. Edity Steinovej 
Školská 396, Vojčice
0911 266 554/ 056-67 61 402
chd.vojcice@charita-ke.sk

Charitné domy pokojnej staroby predstavujú jedno z riešení, keď váš blízky 
potrebuje celodennú starostlivosť, asistenciu a pomoc pri každodenných 
aktivitách. Pobytové sociálne služby pre odkázané osoby a seniorov vytvárajú 
harmonické prostredie, kde je zabezpečená pomoc pri odkázanosti, ubytovanie, 
stravovanie, opatrovanie, voľnočasové aktivity, sociálny kontakt a dohľad nad 
zdravotným stavom. Zariadenia sú umiestnené v lokalitách, ktoré podporujú 
začlenenie prijímateľov do spoločnosti a ponúkajú možnosti na aktívne trávenie 
času.

V štyroch zariadeniach prostredníctvom odborných, obslužných a ďalších 
činností vytvárame takmer domáce prostredie s možnosťou aktívneho 
zapájania prijímateľov do voľnočasových aktivít. Rešpektovanie osobnosti a 
dôstojnosti každého prijímateľa je základným pilierom práce. V areáli zariadení 
poskytujeme ďalšie sociálne, zdravotnícke a podporné služby, ktoré rozširujú 
paletu služieb. Pre prijímateľov vytvárame priestor na rozvoj spirituality a 
duchovných potrieb.

Celoročné pobytové sociálne služby pre fyzické osoby odkázané na pomoc 
inej fyzickej osoby a pre osoby, ktoré dosiahli dôchodkový vek, poskytujeme v 
štyroch strediskách. Ide o kombinované zariadenia, v ktorých ponúkame rôzne 
druhy sociálnych služieb v súlade so zákonom č. 448/2008 Z. z. o sociálnych 
službách v platnom znení.

STREDISKÁ:

POBYTOVÉ SOCIÁLNE SLUŽBY

Arcidiecézna charita Košice

4 strediská 12 služieb 269 kapacita 337 klientov
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Denný stacionár sv. Jána Krstiteľa
Kukorelliho 1498/10, Humenné
0911 110 832
stacionar.humenne@charita-ke.sk

Denný stacionár Sečovce
Obchodná 180/20, Sečovce
0910 842 623
stacionar.secovce@charita-ke.sk

Denný stacionár Snina
Nám Jána Pavla II. 2059, Snina
0903 982 907
stacionar.snina@charita-ke.sk

Denný stacionár Košice
Južná trieda 2
0911 273 877
stacionar.kosice@charita-ke.sk

Denný stacionár sv. Matky Terezy
L. Berku 198, Bardejov
054 47 46 391
stacionar.bardejov@charita-ke.sk

Denný stacionár sv. Kláry 
Okružná 3657, Michalovce
0903 982 800
stacionar.michalovce@charita-ke.sk

Denný stacionár Vojčice
Školská 396, Vojčice
0903 982 652
stacionar.vojcice@charita-ke.sk

STREDISKÁ:

denné stacionáre so zameraním na seniorov

V denných stacionároch zameraných na seniorov ponúkame priestor na 
sebarealizáciu, rozvoj osobnosti a zmysluplné trávenie času. V príjemnom 
prostredí poskytujeme prijímateľom kontakt so spoločenským prostredím, 
podporujeme ich aktivitu, kreativitu, ručné práce, kognitívny tréning a 
samostatnosť. Našou službou pomáhame celej rodine, ktorá nechce počas dňa 
nechať svojho milovaného osamote.

Sociálne služby pre osoby odkázané na pomoc iných pomáhajú tým, ktorí 
nie sú schopní samostatne vykonávať všetky sebaobslužné úkony a základné 
sociálne aktivity a potrebujú dohľad pri činnostiach. Aj napriek tomu zostávajú 
v prirodzenom domácom prostredí a na časť dňa navštevujú denné stacionáre, 
kde môžu tráviť čas v kolektíve.

Ambulantné sociálne služby pre osoby odkázané na pomoc iných poskytujeme 
v siedmich strediskách. Odborné, obslužné a ďalšie činnosti poskytujeme v 
súlade s § 40 zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách v platnom znení.

AMBULANTNÉ SOCIÁLNE SLUŽBY

Arcidiecézna charita Košice

7 stredísk 7 služieb 133 kapacita 164 klientov
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Charitné domy sú zariadenia, kde sa poskytujú ambulantné sociálne služby 
osobám, ktoré ich potrebujú iba na určitý čas počas dňa. V týchto zariadeniach 
sa snažíme zabezpečiť odborné služby, ktoré reflektujú individuálne potreby 
fyzických osôb, ich prirodzené vzťahy a rodinné prostredie. V charitných domoch 
poskytujeme dva hlavné typy služieb: domov sociálnych služieb a denný 
stacionár. Tieto služby vytvárajú priestor pre zvýšenie nezávislosti zdravotne 
znevýhodnených osôb, podporujú ich rozvoj a umožňujú sebarealizáciu 
prijímateľov sociálnych služieb.
 
Charitné domy vytvárajú harmonické a podporujúce prostredie, kde sa 
ľudia môžu integrovať do majoritnej spoločnosti a zlepšiť svoju socializáciu. 
Cieľom je vytvoriť prostredie, kde môžu seniori a zdravotne znevýhodnení 
nájsť podporu, priateľstvo a možnosť aktívne sa zapojiť do spoločenského 
života, čím si zachovávajú vysokú kvalitu života v domácom prostredí. 

Okrem základných služieb ponúkame rôzneaktivity, ktoré sú prispôsobené 
individuálnym potrebám každého prijímateľa Organizujeme tiež kultúrne a 
spoločenské podujatia, ktoré podporujú sociálnu integráciu a zvyšujú kvalitu 
života našich prijímateľov.

Ambulantné sociálne služby pre osoby odkázané na pomoc inej osoby zahŕňajú 
odborné, obslužné a ďalšie činnosti, ktoré poskytujeme v súlade s § 38 a § 40 
zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách v platnom znení. 

Charitný dom sv. Rafaela
Ul. 17. novembra 8, Sabinov
0911 273 879
stacionar.sabinov@charita-ke.sk

Charitný dom sv. Štefana
Jána Bottu 142, Snina
0911 680 197
stacionar.svstefana@charita-ke.sk

STREDISKÁ:

Denný stacionár Vojčice
Školská 396, Vojčice
0903 982 652
stacionar.vojcice@charita-ke.sk

denné stacionáre a domovy sociálnych služieb so zameraním 
na zdravotne znevýhodnené osoby

AMBULANTNÉ SOCIÁLNE SLUŽBY

Arcidiecézna charita Košice

3 strediská 5 služieb 42 kapacita 60 klientov
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Domáca opatrovateľská služba je terénna sociálna služba, ktorá sa poskytuje 
v domácom prostredí prijímateľa. Opatrovanie zabezpečuje opatrovateľ alebo 
opatrovateľka, ktorí pomáhajú prijímateľom pri úkonoch sebaobsluhy, vykonávajú 
nevyhnutné práce v domácnosti, sprostredkúvajú kontakt so sociálnym 
prostredím, sprevádzajú ich k lekárovi a asistujú pri iných činnostiach, na ktoré 
prijímateľ sám nestačí. Vďaka tejto službe môžu prijímatelia zostať vo svojich 
domovoch aj v staršom veku, bez nutnosti odchodu do zariadenia pre seniorov. 
 
Opatrovateľská služba poskytuje prijímateľom nielen fyzickú pomoc, ale aj 
spoločnosť a sociálny kontakt, čím im umožňuje dožiť v domácom prostredí bez 
pretrhnutia väzieb, ktoré si počas života vytvorili. Prítomnosť opatrovateľky 
alebo opatrovateľa prináša do ich života pocit bezpečia a podpory, čo prispieva 
k ich celkovej pohode a spokojnosti.
 
Naša služba sa zameriava na poskytovanie kvalitnej a individualizovanej 
starostlivosti, ktorá rešpektuje dôstojnosť a autonómiu každého prijímateľa. 
Okrem bežných opatrovateľských úkonov ponúkame aj emocionálnu podporu a 
pomoc pri udržiavaní spoločenských aktivít, čo prispieva k celkovému zlepšeniu 
kvality života našich prijímateľov. V roku 2023 sme domácu opatrovateľskú 
službu poskytli 61 prijímateľom. 

Domácu opatrovateľskú službu realizujeme podľa § 41 zákona č. 448/2008 Z. z. 
o sociálnych službách v platnom znení.

Od 1. decembra 2021 sme sa úspešne zapojili do dopytovo-orientovaného
projektu Podpora opatrovateľskej služby ADCH KE v rámci Operačného
programu Ľudské zdroje. Po dobu 24 mesiacov budú opatrovateľky ADCH KE
poskytovať terénnu opatrovateľskú službu prijímateľom v rámci Košického
samosprávneho kraja. Tento projekt sa realizuje vďaka podpore z Európskeho
sociálneho fondu a Európskeho fondu regionálneho rozvoja v rámci Operačného
programu Ľudské zdroje.

CHARITATÍVNA SLUŽBA V RODINÁCH
domáca opatrovateľská služba

Opatrovateľská služba
Poštová 15, Košice
0910 842 458
chsr.kosice@charita-ke.sk

STREDISKO: Poradňa Košice
Bočná 2, Košice
0910 852 110 / 0910 842 577
poradna.kosice@charita-ke.sk

Poradňa Bardejov
Pri štadióne 23, Bardejov 
0911 284 235
poradna.bardejov@charita-ke.sk

Poradňa Humenné
Kukurelliho 10, Humenné
0910 842 610
poradna.humenne@charita-ke.sk

Poradňa Michalovce
Okružná 3567, Michalovce
0911 174 094
poradna.michalovce@charita-ke.sk

Poradňa Prešov
Hlavná 81, Prešov
0910 842 594
poradna.presov@charita-ke.sk

STREDISKÁ:

Ľuďom v náročných životných situáciách poskytujeme pomoc v špecializovaných 
sociálnych poradniach. Hlavným cieľom týchto poradní je vypočuť, 
podporiť a konkrétne pomôcť ľuďom pri riešení ich problémov. V rámci 
špecializovaného sociálneho poradenstva sa zameriavame na identifikáciu 
príčin, povahy a rozsahu problémov jednotlivcov, rodín alebo komunít a 
následne poskytujeme konkrétnu odbornú pomoc. Poradenstvo sa poskytuje 
ambulantne aj v teréne, pričom služby sú bezplatné, diskrétne a nestranné. 
 
Sociálni pracovníci v našich piatich poradniach sa snažia poskytovať komplexnú 
podporu. Tá zahŕňa napríklad pomoc pri riešení finančných problémov, 
sociálne poradenstvo, asistenciu pri hľadaní zamestnania a podporu v oblasti 
duševného zdravia. Cieľom je nielen pomôcť pri riešení aktuálnych problémov, 
ale aj poskytnúť nástroje a zdroje na dlhodobé zlepšenie kvality života. 
 
Špecializované sociálne poradenstvo poskytujeme v siedmich strediskách 
podľa § 19 zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách v platnom znení.

SOCIÁLNE PORADNE
špecializované sociálne poradenstvo

5 stredísk 5 služieb 972 klientov
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Celoročné pobytové služby krízovej intervencie ponúkajú ľuďom v nepriaznivej 
sociálnej situácii možnosť prenocovania alebo dočasného bývania. Cieľom 
je uľahčiť prijímateľom kontakt so sociálnym prostredím a podporiť ich 
začlenenie do spoločnosti. Okrem toho sa zameriavame na rozvoj pracovných 
zručností prijímateľov, aby sa dokázali lepšie uplatniť na trhu práce. Snažíme 
sa motivovať k samostatnému a nezávislému životu. Aktivity sú prepojené aj 
s ambulantnými a terénnymi službami, čo zabezpečuje komplexnú podporu. 
Prijímateľov zapájame do aktivít prospešných pre spoločnosť, komunitu a 
miestnu samosprávu. Súčasťou pomoci je aj distribúcia časopisov s pouličným 
charakterom, ako sú mesačník NotaBene a charitný mesačník Cesta.
Nocľaháreň poskytuje ľuďom v núdzi miesto na prenocovanie, čím im pomáha 
stabilizovať situáciu a umožňuje nadviazať kontakt pre ďalšiu podporu. Útulok 
ponúka dočasné bývanie pre ľudí, ktorí stratili domov a potrebujú miesto 
na zotavenie. Poskytuje im základné potreby a odbornú pomoc pri riešení 
sociálnych problémov. Domov na polceste poskytuje prechodné ubytovanie 
a podporu najmä mladým dospelým. Cieľom je pripraviť ich na samostatný 
život, zvýšiť sebavedomie a nezávislosť. Zariadenie podporovaného bývania 
ponúka dlhodobú pomoc ľuďom, ktorí potrebujú asistenciu pri každodenných 
činnostiach, no môžu žiť relatívne nezávisle.
V rámci pobytových služieb krízovej intervencie poskytujeme: nocľaháreň 
podľa § 25, útulok podľa § 26, domov na polceste podľa § 27 a zariadenie 
podporovaného bývania podľa § 34 zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych 
službách v platnom znení.

Charitný dom sv. Alžbety
Bosáková ulica, Košice
0911 279 583
chd.kosice@charita-ke.sk

Krízové centrum pre matky s deťmi
Poľná 1, Košická Nová Ves 
0904 738 552
kc.kosice@charita-ke.sk

Útulok Emauzy
Fialkova 592/3, Košice
0911 279 583
utulok.kosice@charita-ke.sk

Charitný dom pre mládež
Lúčna 812/59, Vranov nad Topľou
0903 982 906
chd.vranov@charita-ke.sk

STREDISKÁ:

útulky, nocľahárne, domov na polceste, zariadenie podporovaného bývania

POBYTOVÉ SOCIÁLNE SLUŽBY 
KRÍZOVEJ INTERVENCIE

Arcidiecézna charita Košice

4 strediská 8 služieb 243 kapacita 430 klientov
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Komunitné centrum Lipany
Kpt. Nálepku 19
051-45 72 549
kmc.lipany@charita-ke.sk

Komunitné centrum Sečovce
Dargovských hrdinov 89/111
0910 842 566
kmc.secovce@charita-ke.sk

Komunitné centrum Pavlovce nad Uhom
Školská 410, Pavlovce nad Uhom
0910 842 639
kmc.pavlovce@charita-ke.sk

Komunitné centrum Stropkov
Mlynská 724
0910 842 644 
kmc.stropkov@charita-ke.sk

STREDISKÁ:

Komunitné centrá poskytujú komplexnú pomoc a aktivity pre jednotlivcov, 
rodiny aj celé miestne komunity. Vytvárajú priestor na sebarealizáciu, 
vzdelávanie a voľnočasové aktivity. Ich poslaním je prispieť k začleňovaniu 
sociálne vylúčených osôb na individuálnej a lokálnej úrovni. Prostredníctvom 
aktivít sa snažíme zvyšovať kvalitu života prijímateľov, hľadať riešenia v 
nepriaznivých životných situáciách, eliminovať sociálne vylúčenie a podporovať 
sociálnu inklúziu a integráciu.

Centrá sú ideálnym miestom na stretávanie obyvateľov komunít. Každá 
činnosť je pripravovaná s ohľadom na záujmy a potreby danej miestnej 
komunity. Okrem základných služieb poskytujeme aj rôzne formy terapie, ako 
napríklad arteterapiu, muzikoterapiu a športové aktivity, ktoré pomáhajú pri 
osobnostnom rozvoji a zlepšovaní duševného zdravia. Komunitné centrá tiež 
ponúkajú poradenské služby v oblasti právnych otázok, finančnej gramotnosti 
a zamestnanosti, čím prispievajú k celkovému zlepšeniu životnej situácie ich 
návštevníkov.

V komunitnom centre poskytujeme odborné a ďalšie činnosti podľa § 24d 
zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách v platnom znení. Našim cieľom 
je vytvoriť podporujúce a inkluzívne prostredie, kde každý môže nájsť pomoc 
a podporu potrebnú na prekonanie svojich výziev a dosiahnutie lepšej kvality 
života.

KOMUNITNÉ CENTRÁ
sociálne služby krízovej intervencie

Arcidiecézna charita Košice

4 strediská 4 služby 3 594 klientov
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Hospic Matky Terezy poskytuje komplexnú starostlivosť pacientom v 
terminálnom štádiu choroby. Poslaním je zabezpečiť dôstojné a pokojné 
prostredie pre ľudí, ktorí čelia záverečnej fáze života, a podporiť ich rodiny 
v tomto náročnom období. Zameriavame sa na zmiernenie fyzickej bolesti, 
psychickej úzkosti a duchovných potrieb pacientov, aby mohli prežiť svoje 
posledné dni s čo najväčšou kvalitou života.

V hospici poskytujeme nielen zdravotnú starostlivosť, ale aj emocionálnu a 
duchovnú podporu. Multidisciplinárny tím zahŕňa lekárov, sestry, sociálnych 
pracovníkov, psychológov a duchovných, ktorí spoločne pracujú pre každého 
pacienta.

Hospicová starostlivosť je založená na princípoch súcitu, dôstojnosti a 
rešpektu. Nesľubujeme uzdravenie, ale prinášame nádej. Zmierňujeme bolesť, 
rešpektujeme ľudskú dôstojnosť a do posledných chvíľ stojíme blízko pri 
človeku. V roku 2023 sme sprevádzali 104 pacientov.

HOSPIC MATKY TEREZY
zdravotná starostlivosť

Hospic Matky Terezy
Pri štadióne 23, Bardejov
0911 284 235 / 054-47 42 662
hospic.bardejov@charita-ke.sk

STREDISKO:

Agentúra domácej ošetrovateľskej starostlivosti (ADOS) poskytuje komplexnú 
ošetrovateľskú starostlivosť pacientom všetkých vekových skupín v pohodlí ich 
domova. Službu zabezpečujú sestry a je určená najmä pre imobilných a ťažko 
mobilných pacientov po prepustení z nemocnice, po úrazoch, operáciách, cievnych 
mozgových príhodách, chronicky chorých a onkologických pacientov. Služba je 
pre pacientov bezplatná a plne hradená z verejného zdravotného poistenia. 
 
ADOS a jej sestry pomáhajú pacientom aj ich rodinám pri odbornej starostlivosti 
o chorých, vykonávajú činnosti podporujúce zdravie a prispievajú k prevencii 
zhoršenia zdravotného stavu. Táto služba je ideálnym riešením pre pacientov, 
ktorí nemôžu samostatne navštevovať zdravotnícke zariadenia na ošetrenie 
alebo rehabilitáciu.
 
Pre pacientov sú sestry ADOS nielen odbornými rukami vykonávajúcimi 
ošetrovateľské úkony, ale aj láskavými, citlivými a vnímavými charitnými 
zamestnankyňami. Sestry prichádzajú do domácností pacientov, čím sa 
eliminuje stres a nepohodlie spojené s návštevou nemocnice. Týmto spôsobom 
sa vytvára dôverný vzťah medzi pacientom a ošetrovateľkou. Okrem toho, 
ADOS poskytuje aj edukáciu rodinných príslušníkov, čo im umožňuje lepšie 
zvládať situácie, ktoré môžu nastať v priebehu domácej liečby.

ADOS Lipany
Hviezdoslavova 826, Lipany
0903 982 140
ados.lipany@charita-ke.sk

ADOS Bardejov
Pri štadióne 23, Bardejov
0911 680 018
ados.bardejov@charita-ke.sk

ADOS Košice
Južná trieda 2, Košice
0911 279 578
ados.kosice@charita-ke.sk

ADOS Sobrance
Kpt. Nálepku 8, Sobrance
0903 982 139
ados.sobrance@charita-ke.sk

ADOS Trebišov
Cukrovarská 2, Trebišov
0907 972 619
ados.trebisov@charita-ke.sk

STREDISKÁ:

AGENTÚRA  DOMÁCEJ 
OŠETROVATEĽSKEJ  STAROSTLIVOSTI
zdravotná starostlivosť
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V reakcii na vojnu na Ukrajine, humanitárnu krízu a zvýšený počet 
prichádzajúcich ľudí sme zriadili štyri Centrá podpory pre ukrajinských 
odídencov. Tieto centrá sú miestami, kde ľudia, ktorí opustili svoje 
domovy, nájdu pomoc, podporu a nádej na lepší život v novom prostredí. 
 
Hlavným poslaním centier je poskytovať komplexnú pomoc a podporu ľuďom z 
Ukrajiny. Naším cieľom je zlepšiť kvalitu života ľudí, podporiť ich integráciu do 
slovenskej spoločnosti a pomôcť im nájsť nové príležitosti pre dôstojný život.  
 
V centrách poskytujeme individuálne konzultácie na riešenie sociálnych 
problémov, pomáhame pri vybavovaní dokumentov, získavaní sociálnych dávok 
a poskytujú poradenstvo v oblasti pracovných a rodinných vzťahov. Poskytujeme 
potravinové balíčky, oblečenie a hygienické potreby, čo často predstavuje 
prvý krok k stabilizácii situácie. Organizujeme kurzy slovenského jazyka a 
vzdelávacie programy na zlepšenie zručností a zvýšenie šancí na trhu práce. 
Dôležité sú aj psychologické konzultácie a terapie pre tých, ktorí prechádzajú 
ťažkým obdobím, poskytujeme emocionálnu podporu na zvládnutie stresu a 
traumy. Centrá sa snažia aktívne zapájať ukrajinskú komunitu. Organizujeme 
komunitné stretnutia, kultúrne podujatia a workshopy na podporu sociálnej 
inklúzie a posilnenie vzťahov medzi obyvateľmi. Spolupracujeme s miestnymi 
organizáciami, školami a cirkvami, aby sme vytvorili silnú a súdržnú komunitu. 
 
Centrá podpory pre ukrajinských odídencov sú viac než len miestami 
poskytovania služieb; sú to miesta, kde ľudia nachádzajú nádej, podporu a 
možnosť začať odznova.

Centrum podpory Košice
Moyzesova 24, Košice
0903 983 927	

Centrum podpory Prešov
Svätoplukova 12, Prešov 
0910 842 594

Centrum podpory Snina
Nám. Jána Pavla II. 2059, Snina
0903 982 907

Centrum podpory Michalovce
Štefánikova 16, Michalovce
0911 174 094

STREDISKÁ:

CENTRÁ PODPORY 
PRE UKRAJINSKÝCH ODÍDENCOV
podporné služby

Arcidiecézna charita Košice

4 strediská
viac ako 15-tisíc

interakcií 2 629 klientov
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Požičiavanie pomôcok je ideálnym riešením pre ľudí po ukončení hospitalizácie 
alebo pre osoby s ťažkým zdravotným postihnutím, ktorí sú odkázaní na 
pomoc. Vďaka tejto službe pomáhame ľuďom so zdravotným znevýhodnením 
preklenúť obdobie, kým čakajú na schválenie nároku na pomôcku. Tento 
proces často trvá týždne, avšak pohodlie a starostlivosť o chorého si vyžadujú 
okamžitú pomoc.

Služba požičiavania pomôcok umožňuje pacientom rýchlo získať potrebné 
vybavenie, čím sa znižuje riziko komplikácií a zlepšuje sa kvalita ich života. 

Táto služba tiež poskytuje významnú podporu rodinám a opatrovateľom, ktorí 
sa starajú o svojich blízkych doma. Umožňuje im lepšie zvládať náročné situácie 
a zabezpečuje, aby ich blízki mali všetko potrebné na rýchlejšie zotavenie a 
pohodlie. Službu poskytujeme v mestách Košice a Bardejov. V roku 2023 sme 
túto službu poskytli 118 prijímateľom.

POŽIČIAVANIE POMÔCOK
podporná sociálna služba

Preprava osôb so zdravotným znevýhodnením, seniorov a osôb s 
obmedzenou schopnosťou pohybu či orientácie je ideálnym riešením, 
ktoré pomáha preklenúť medzeru v doprave a umožňuje prístup k cenovo 
dostupnému cestovaniu v rámci Košíc. Pre ľudí s obmedzenou mobilitou 
alebo orientáciou je často náročné využívať bežnú verejnú dopravu, preto 
im poskytujeme alternatívu, ktorá zohľadňuje ich špecifické potreby. 
 
Služba tiež umožňuje týmto osobám zostať aktívnymi členmi spoločnosti, 
udržiavať kontakty s rodinou a priateľmi, zúčastňovať sa na spoločenských 
a kultúrnych podujatiach a navštevovať zdravotnícke zariadenia. Týmto 
spôsobom prispievame k ich celkovému blahu a zlepšujeme kvalitu ich života. 
 
V roku 2023 sme túto službu poskytli 49 prijímateľom v meste Košice a jeho 
okolí, a to aj vďaka finančnej podpore mesta Košice.

PREPRAVNÁ SLUŽBA
podporná sociálna služba

Podávanie stravy v jedálni alebo prostredníctvom donášky do domácnosti 
je sociálna podporná služba, ktorá prispieva k zvyšovaniu kvality života 
odkázaných osôb a seniorov. Touto službou sa snažíme podporiť čo najvyššiu 
mieru sebestačnosti našich prijímateľov.

Jednou z hlavných výhod služby je zabezpečenie pravidelného a vyváženého 
stravovania pre osoby, ktoré si nemôžu pripravovať jedlo samostatne. Strava 
je prispôsobená potrebám jednotlivcov, vrátane špeciálnych diét, čo prispieva 
k ich lepšiemu zdravotnému stavu a pohode. Táto služba je obzvlášť dôležitá 
pre seniorov a osoby s obmedzenou mobilitou, ktoré by inak mali ťažkosti so 
zabezpečením každodenného stravovania.

Službu ponúkame v meste Humenné a vo Vojčiciach. V roku 2023 sme ju 
poskytovali 81 pravidelným prijímateľom.

JEDÁLEŇ
podporná sociálna služba

Dobrovoľníci sú neoceniteľnou pomocou pre zamestnancov a prijímateľov 
pri budovaní charitného prostredia. Či už ide o príležitostnú výpomoc pri 
zbierkach potravín, trávenie voľného času so seniormi alebo doučovanie detí, 
spoluprácou napĺňame naše charitné poslanie. v napredovaní detí a vytvárať 
harmonické prostredie pre seniorov. Významnou a nezanedbateľnou súčasťou 
našej činnosti boli dobrovoľníci v rámci centier podpory pre Ukrajincov.

Dobrovoľníci prinášajú do našej organizácie novú energiu, nápady 
a skúsenosti, ktoré obohacujú naše aktivity. Ich prítomnosť zvyšuje 
kvalitu a rozsah našich služieb a umožňuje nám dosiahnuť viac, než 
by sme zvládli sami. Okrem praktickej pomoci poskytujú aj morálnu 
podporu a prinášajú do života našich prijímateľov radosť a ľudské teplo. 
Zapojenie dobrovoľníkov tiež posilňuje komunitu a vytvára silnejšie väzby medzi 
ľuďmi rôznych generácií a sociálnych skupín. Dobrovoľníctvo je príležitosťou 
pre ľudí, aby sa stali súčasťou niečoho väčšieho.

DOBROVOĽNÍCTVO
podporná sociálna služba
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Ľuďom a rodinám v zložitých životných situáciách pomáhame nielen 
prostredníctvom našich služieb a zariadení, ale aj tým, ktorí potrebujú 
potravinovú a materiálnu podporu. Túto pomoc môžeme poskytovať vďaka 
pravidelným alebo príležitostným zbierkam, projektom a dobrej spolupráci 
s obchodnými reťazcami, predajňami, partnermi a Potravinovou bankou 
Slovenska.

NAJVÄČŠIA POTRAVINOVÁ ZBIERKA 
Desiatky zanietených kolegov a dobrovoľníkov venovali svoj voľný čas, aby 
sa stali predĺženou rukou pomoci. Počas dní v predajniach Tesco Slovensko 
prebiehala zbierka potravín pre ľudí v núdzi. Darované produkty pomohli 
jednotlivcom a rodinám v Košiciach, Michalovciach, Snine, Vranove nad Topľou, 
Humennom a Sečovciach. Rovnako sa v mesiaci jún konala letná zbierka.

DISTRIBÚCIA POTRAVINOVÝCH A HYGIENICKÝCH BALÍČKOV 
V OKRESE VRANOV NAD TOPĽOU
Ľudia v náročných životných situáciách potrebujú podporu. Charita v Košiciach 
aktuálne distribuuje potravinové a hygienické balíčky pre príjemcov v hmotnej 
núdzi v 57 obciach a mestách okresu Vranov nad Topľou. Balíky sú určené 
hlavne pre rodiny s nezaopatrenými deťmi a ostatných príjemcov pomoci 
v hmotnej núdzi, podľa zoznamov Ústredia práce, sociálnych vecí a rodiny. 
Distribúcia je financovaná z európskeho Operačného programu potravinovej a 
základnej materiálnej pomoci.

PODPORNÉ ZBIERKY A PROJEKTY

POSEDENIE PRE MATKY S DEŤMI V KRÍZOVOM CENTRE
V Krízovom centre pre matky s deťmi v Košickej Novej Vsi pripravili vianočné 
posedenie pre viac ako 120 klientov. Cieľom bolo vytvoriť vianočnú atmosféru 
a radostné chvíle pre matky s deťmi, ktoré sú v ohrození chudoby. Večerné 
posedenie začalo vystúpením detí a pokračovalo tradičným vianočným menu. 
Večeru aj darčeky pre najmenších zabezpečili zamestnanci spoločnosti Nestlé.

DARUJTE OBED 
Zamestnanci U. S. Steel Košice pripravili prekvapenie pre ľudí bez domova. 
V rámci iniciatívy "Darujte obed" sa podelili s tými, ktorí žijú v horších 
podmienkach. Počas sviatkov sme v útulkoch a nocľahárňach obdarovali mnoho 
ľudí bez domova a spoločne si pochutnali na stovkách porcií uvareného jedla.

ZBIERKA ŠKOLSKÝCH POMÔCOK 
Vďaka štedrosti darcov sme pomohli mnohým deťom. Veľké množstvo 
školských pomôcok umožnilo vybaviť do školy mnoho žiakov a študentov. 
Pomoc smerovala do rodín a zariadení sociálnych služieb, kde s mladými pracujú 
celoročne. Celoslovensky sa vyzbieralo množstvo pomôcok a finančných 
prostriedkov na podporu sociálneho štipendia.

ZBIERKA UŽITOČNÝCH VECÍ 
Dobrovoľnícke podujatie U. S. Steel Košice zahŕňalo zbierku užitočných vecí. 
Darcovia priniesli šatstvo, domáce potreby, knihy a trvanlivé potraviny, aby 
pomohli ľuďom v náročnej životnej situácii.
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BÝVAJ S CHARITOU
Ľudia potrebujú uspokojiť svoje základné životné potreby, ako je bezpečný 
domov, aby boli schopní pracovať, zodpovedne hospodáriť a zmierniť dopady 
problémov duševného zdravia. Arcidiecézna charita Košice realizovala projekt 
Bývaj s charitou, ktorý zabezpečil 14 podnájmov pre vybraných klientov v 
Košickom a Prešovskom kraji. Tento projekt sa uskutočnil vďaka podpore z 
Európskeho sociálneho fondu a Európskeho fondu regionálneho rozvoja v 
rámci Operačného programu Ľudské zdroje.

Do projektu bolo zapojených celkovo 45 ľudí, z toho 11 matiek samoživiteliek. 
Vďaka odbornému sprevádzaniu počas projektu sa podarilo motivovať 2 
klientov k osamostatneniu prostredníctvom vlastného bývania. Charita tak 
úspešne obsadila všetkých 14 nájomných bytov.

Projekt Bývaj s charitou mal za cieľ poskytnúť stabilné a bezpečné bývanie 
ľuďom v núdzi, čím im umožnil sústrediť sa na zlepšovanie svojho života. Stabilné 
bývanie bolo kľúčovým predpokladom pre zlepšenie pracovných možností, 
efektívne hospodárenie a lepšie zvládanie duševného zdravia. Vďaka tomuto 
projektu mohli klienti nájsť nové začiatky v bezpečnom prostredí, kde mali 
možnosť získať potrebnú podporu a nástroje na to, aby sa stali sebestačnými 
a integrovali sa do spoločnosti. Arcidiecézna charita Košice tak nielen poskytla 
strechu nad hlavou, ale aj prispela k dlhodobému zlepšeniu kvality života 
svojich klientov.

PROJEKT NA PODPORU RODÍN V NÚDZI
Projekt Pomoc od USS je zameraný na podporu rodín, ktoré sa ocitli v náročných 
životných situáciách. Tento projekt poskytuje finančnú pomoc na úhradu 
zvýšených nákladov na domácnosť, stravu, zdravotnú starostlivosť a školské 
potreby. Cieľom je zmierniť finančné ťažkosti rodín, zabezpečiť im základné 
životné potreby a umožniť deťom prístup k vzdelaniu. Prostredníctvom 
tejto iniciatívy sa snažíme poskytnúť rodinám stabilitu a podporu, aby mohli 
prekonať svoje ťažkosti a zlepšiť svoju životnú situáciu.
 
POMOC RODINÁM VĎAKA NADÁCII EPH 
V spolupráci s Nadáciou EPH sme v rámci programu "Priama materiálna a 
potravinová pomoc ľuďom v núdzi" podporili konkrétne príbehy ľudí, ktorí 
sa obrátili na nás. Boj s chorobou, náklady spojené s vybavením domácnosti, 
chýbajúce základné potraviny a ďalšie náročné situácie sú len niektoré z 
prípadov, ktorým sme pomohli.

POMÔŽME DEŤOM
Projekt v spolupráci s dm drogerie markt je iniciatívou zameranou na podporu 
rodín s malými deťmi, ktoré sa nachádzajú v náročných životných situáciách. 
Tento projekt poskytuje plienky pre bábätká a malé deti, čím zmierňuje finančné 
zaťaženie rodín. Cieľom je zabezpečiť deťom zdravé a bezpečné prostredie, 
zároveň poskytnúť rodičom potrebnú pomoc a podporu. Projekt prispieva k 
lepšej kvalite života detí a ich rodín, umožňujúc im prekonať náročné obdobia 
s väčšou istotou a dôstojnosťou.
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SKVALITNENIE SOCIÁLNYCH SLUŽIEB 
V CHARITNOM DOME SV. ŠTEFANA V SNINE
Projekt bol úspešne zrealizovaný s cieľom podporiť a zlepšiť poskytovanie 
sociálnych služieb. Tento projekt zahŕňal rekonštrukciu, rozšírenie 
a modernizáciu budovy zariadenia, v ktorom denne poskytujeme 
služby na komunitnej báze pre ľudí so zdravotným znevýhodnením. 
 
Sociálne služby poskytované týmto zariadením zahŕňajú podporu, prijatie, 
rozvoj zručností a integráciu ľudí v rámci komunity. Projekt bol realizovaný 
vďaka schváleniu žiadosti o nenávratný finančný príspevok z Ministerstva 
investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky, v 
zastúpení Prešovského samosprávneho kraja, prostredníctvom operačného 
programu Integrovaný regionálny operačný program, ktorý je spolufinancovaný 
z Európskeho fondu regionálneho rozvoja.

ZLEPŠENIE KVALITY POSKYTOVANÝCH SOCIÁLNYCH SLUŽIEB 
V CHARITNOM DOME SV. RAFAELA V SABINOVE
Projekt bol úspešne zrealizovaný košickou charitou s cieľom zlepšiť sociálne 
služby pre mladých dospelých so zdravotným znevýhodnením. V rámci 
projektu sa upravila kúpeľňa s toaletou na bezbariérovú, čím sa výrazne zlepšili 
podmienky pre ľudí, ktorí pri pohybe používajú zdravotnícku pomôcku. V kúpeľni 
sme vymenili vaňu za nový bezbariérový sprchový kút a nainštalovali novú 
toaletu. Tento projekt bol podporený z rozpočtu Prešovského samosprávneho 
kraja.

MODERNIZÁCIA DOMU POKOJNEJ STAROBY
VO VEĽKOM ŠARIŠI – KAMEROVÝ SYSTÉM
Projekt bol úspešne zrealizovaný košickou charitou, čo výrazne zlepšilo 
poskytované sociálne služby pre seniorov a zdravotne znevýhodnené osoby. 
Vďaka novému kamerovému systému sa zvýšila ochrana zdravia a bezpečnosť 
klientov, pričom systém zároveň umožňuje zamestnancom rýchlo a efektívne 
reagovať na potreby klientov, nielen v prípade mimoriadnych situácií. Tento 
projekt bol podporený z rozpočtu Prešovského samosprávneho kraja. 
 
 
 

EMERGENCY APPEAL
Núdzové opatrenia pre Ukrajincov ovplyvnených konfliktom. Ide o finančný 
mechanizmus pre riešenie kríz a humanitárnych katastrof vo svete. Zastrešuje 
ho Caritas Internationalis, medzinárodná organizácia, ktorej súčasťou je aj 
Slovenská katolícka charita. Prostredníctvom projektu Emergency appeal 
mohla charita otvoriť a prevádzkovať 24 centier podpory po celom Slovensku. 
Slovenská katolícka charita je súčasťou medzinárodnej siete charít Caritas 
Internationalis. Koordinačným orgánom tejto celosvetovej konfederácie je 
generálny sekretariát Caritas Internationalis so sídlom v Ríme, Ženeve a New 
Yorku. Vďaka tejto sieti charít smerovala pomoc odídencom už od začiatku 
vypuknutia konfliktu na Ukrajine.

NOVÉ OSOBNÉ AUTOMOBILY
Spoločnosť U. S. Steel Košice poskytol finančný dar, ktorý umožnil kúpu 
piatich nových osobných automobilov. Tieto automobily budú slúžiť sestrám 
Agentúry domácej ošetrovateľskej starostlivosti (ADOS). Hlavnou myšlienkou 
spoločného projektu bola podpora mobilnosti a dostupnosti služieb ADOS v 
jednotlivých regiónoch. Pacientmi sú prevažne seniori a dlhodobo chorí ľudia, 
ktorí lepšie znášajú svoje zdravotné problémy v domácom prostredí. Sestry 
ADOS prichádzajú do ich pohodlia, aby ošetrili rany, zmiernili bolesť alebo 
poskytli humánnu terminálnu starostlivosť.

ĎALŠIE PROJEKTY A PODPORA
Vďaka ďalším projektom a podpore partnerov sme mohli skvalitňovať 
poskytované služby v sociálnych a zdravotníckych zariadeniach v našej 
pôsobnosti:
•	 Slovenská katolícka charita: prekladateľské a tlmočnícke činnosti pre 

odídencov z Ukrajiny
•	 Slovenská katolícka charita: Sociálne štipendium
•	 Slovenská katolícka charita: Hlinený dukát
•	 JOA: Dohoda o núdzovom humanitárnom financovaní
•	 Mesto Lipany: Nové oplotenie Domu pokojnej staroby v Lipanoch
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MOZAIKA VZÁCNYCH UDALOSTÍ HOSPIC MATKY TEREZY OSLÁVIL 
20 ROKOV SVOJEJ EXISTENCIE
Hospic Matky Terezy v Bardejovskej 
Novej Vsi usporiadal 22. júna 2023 
XIII. Medzinárodnú vedeckú konferenciu 
s názvom "Holistický kontext pôsobenia 
Hospicu Matky Terezy počas 20 rokov jeho 
existencie".

Podujatie sa konalo v Hoteli Alexander 
pod záštitou primátora mesta 
Bardejov, MUDr. Borisa Hanuščaka. 
Konferencia, organizovaná v spolupráci 
s viacerými akademickými inštitúciami, 
ponúkla bohatý program plný 
prednášok a diskusií. Odborníci z oblasti 
zdravotníctva, sociálnej práce a teológie 
diskutovali o význame a vývoji hospicovej 
starostlivosti za posledné dve desaťročia. 

Vedúci hospicu, Bohuš Čepiga, vo svojom 
úvodnom príhovore poďakoval všetkým 
zamestnancom, dobrovoľníkom a partnerom 
za ich dlhoročnú prácu a podporu. Zdôraznil, 
že hospic sa stal miestom nádeje a opory 
pre mnohé rodiny a jeho úlohou je naďalej 
poskytovať kvalitnú paliatívnu starostlivosť. 
Konferencia tiež otvorila diskusiu o 
budúcnosti hospicovej starostlivosti na 
Slovensku, pričom zdôraznila potrebu 
neustáleho vzdelávania a zlepšovania 
podmienok pre pacientov aj zamestnancov. 

Podujatie sa uskutočnilo s podporou partnerov, 
medzi ktorých patrili Bardejovské kúpele, 
Rímskokatolícka farnosť sv. Egídia v Bardejove, 
Potravinová banka Slovenska a TZMO Slovakia. 
Tento významný míľnik v histórii Hospicu 
Matky Terezy bol oslavou 20-ročnej histórie 
prvého hospicu na Slovensku.

CHARITNÝ DOM SV. RAFAELA 
V SABINOVE OSLÁVIL 10. VÝROČIE
Charitný dom sv. Rafaela v Sabinove oslávil 
22. mája 10. výročie svojho vzniku. V 
Koncertnej sále Centra Na korze sa konala 
slávnostná prezentácia pre prijímateľov, 
ich príbuzných, podporovateľov a 
pozvaných hostí. Domov sociálnych 
služieb a denný stacionár poskytuje desať 
rokov služby mladým so zdravotným 
znevýhodnením. Prijímatelia predviedli 
svoju tvorbu a umelecký program, pričom 
priblížili každodenný život v zariadení. 
Oslavu podporil aj primátor Sabinova 
Michal Repaský, ktorý vyzdvihol prácu 
charity a hodnotu mladých ľudí.

JEDEN CHROMOZÓM NAVIAC, 
CHROMOZÓM LÁSKY
V nedeľu 16. apríla sa uskutočnila 
slávnostná akadémia pri príležitosti 20. 
výročia založenia Down syndróm klubu v 
Snine, ktorý úzko spolupracuje s Charitným 
domom sv. Štefana. Program zahŕňal 
vystúpenia detí a mladých dospelých z 
Charitného domu sv. Štefana, hudobno-
tanečné predstavenia a výstavu fotografií 
Marty Foldešovej. Rodičia zdieľali svoje 
dojímavé príbehy, vrátane slov matky dcéry 
s Downovým syndrómom, ktorá hovorila 
o kráse v odlišnostiach svojho dieťaťa. 
Slávnostnej akadémii predchádzala svätá 
omša celebrovaná otcom Slavomírom 
Bakonom, dekanom Rímskokatolíckej 
farnosti Svätého Kríža v Snine.
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ODPUSTOVOU SLÁVNOSŤOU 
SME SI UCTILI PAMIATKU 
BL. SÁRY
Pri príležitosti spomienky na bl. Sáru 
Salkaháziovú sme v kaplnke pripravili 
odpustovú slávnosť. Sestry Daniela a 
Ľudmila predstavili historické míľniky 
Spoločnosti sociálnych sestier, ktoré 
tento rok oslavujú 100. výročie. Po 
zhliadnutí dokumentárneho filmu 
o Sáre, zažatej lampe, nasledovala 
zasväcujúca modlitba bl. Sáry, 
autenticky stvárnená herečkou Táňou 
Polákovou. Svätú omšu celebroval 
ThLic. Allan Tomáš, dekan a farár 
Rímskokatolíckej farnosti Košice – Dóm. 
V kázni zdôraznil význam sv. Alžbety a bl. 
Sáry pre Košickú charitu, ktorá pôsobí v 
kaštieli, kde žila samotná Sára. Kaplnka, 
zasvätená Sáre, je miestom našich 
ranných modlitieb za charitné dielo. 

BENEFIČNÝ KONCERT 
ŠTUDENTOV POMÁHAL
Vo štvrtok 9. februára sa aula Teologickej 
fakulty v Košiciach naplnila mladými 
študentmi, hudbou a spevom. Študenti 
Gymnázia sv. Edity Steinovej usporiadali 
benefičný koncert pre Krízové centrum 
pre matky s deťmi v Košickej Novej 
Vsi. Výťažok zo vstupeniek darovali 
tomuto centru, ktoré poskytuje 
dočasný domov pre matky s deťmi 
v náročných životných situáciách. 
 
 

PÚŤ CHARÍT: ČAS VĎAKY 
A BUDOVANIA VZŤAHOV
Prvý októbrový piatok sa približne 750 
charitných zamestnancov, klientov a 
dobrovoľníkov z celého Slovenska zišlo 
v Červenom Kláštore na každoročnom 
podujatí „Púť charít“. Tento rok, pod 
mottom „Nech tvoj oheň horí, ale 
nevyhorí“, podujatie organizovala 
Spišská katolícka charita. Účastníci 
si užili duchovné povzbudenie, 
kolegiálnu podporu a krásu pieninskej 
prírody. Súčasťou programu bol aj 
hudobno-tanečný program od klientov 
Charitného domu sv. Štefana v Snine, 
ktorý bol prijatý s veľkým nadšením. 

PLES CHUDOBNÝCH UZAVREL 
PLESOVÚ SEZÓNU V KOŠICIACH
Záverečná bodka plesovej sezóny v 
Košiciach mala netradičnú podobu. 
Druhý ročník Plesu chudobných, 
venovaný tým, ktorí sa ocitli v nepriazni 
osudu, búral predsudky a povzbudil 
k solidarite. Na výzvu košickej 
viceprimátorky Lucie Gurbaľovej 
reagovala verejnosť, ktorá prispela 
spoločenskými šatami, aby si aj ľudia 
v ťažkej situácii mohli užiť plesovú 
sezónu. Dobrovoľníčky, kaderníčka a 
vizážistka, pripravili účesy a make-up 
pre dámy z Charitného domu sv. Alžbety. 
Ples organizoval otec Peter Gombita z 
neziskovej organizácie Oáza – nádej pre 
nový život v spolupráci s Arcidiecéznou 
charitou Košice, Majákom nádeje a 
Úsmevom ako dar.
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CHARITA PREKONÁVA 
PREDSUDKY FUTBALOVÝM 
TURNAJOM
Charitný dom sv. Alžebty usporiadala 
14. ročník charitatívneho futbalového 
turnaja "Odkopnime predsudky – 
futbal spája". Turnaj spojil rôzne 
komunity a prispel k prekonávaniu 
predsudkov voči ľuďom bez domova. 
V Športovo-zábavnom areáli na 
Alejovej ulici v Košiciach súťažili 
bývalí prvoligoví futbalisti, ľudia 
bez domova a ďalšie tímy. Víťazný 
putovný pohár získalo družstvo 
Okresného riaditeľstva Policajného 
zboru v Košiciach. Podujatie otvorili 
riaditeľ košickej charity Cyril Korpesio 
a viceprimátorka Lucia Gurbaľová, 
ktorí zdôraznili význam boja proti 
predsudkom a podpory ľudí v núdzi.

RÓMKY ZO STROPKOVA SI OPÄŤ 
ZMERALI SVOJE FUTBALOVÉ 
ZRUČNOSTI
Koncom mája sa v Stropkove 
uskutočnil 2. ročník ženského 
futbalového turnaja, kde si na 
umelej trávnatej ploche zmeralo sily 
9 amatérskych družstiev. Podujatie, 
organizované Komunitným centrom 
Stropkov v spolupráci s mestom, 
prepojilo rómske komunity a zlepšilo 
medziľudské vzťahy. Prvenstvo získal 
tím z Laščíka. Primátor Stropkova 
Ondrej Brendza, ktorý bol rozhodcom, 
vyzdvihol pozitívne emócie a 
spoluprácu. Podujatie podporili aj 
Zdravé regióny, Slovenský červený kríž 
a Slovenský futbalový zväz. 

HOKEJOVÝ TURNAJ KŇAZOV
A REHOĽNÍKOV POMÁHAL
Poslednú februárovú sobotu si v STD Aréne 
vo Vranove nad Topľou zmerali sily netradiční 
hokejisti. Výbery Košickej arcidiecézy, Spišskej 
a Banskobystrickej diecézy spolu s tímom 
rehoľníkov sa stretli na hokejovom turnaji. 
Výťažok dobrovoľného vstupného vo výške 1 
707 eur bol venovaný Charitnému domu pre 
mládež vo Vranove nad Topľou na vynovenie 
kuchyne pre mladých chlapcov. Skvelú 
atmosféru si naplno vychutnali aj samotní 
zverenci.

FUTBALOM CHCEME SPÁJAŤ
Posledný aprílový piatok oslávili v Lipanoch 
športom a budovaním spolupráce. Komunitné 
centrum Lipany zorganizovalo 16. ročník 
futbalového turnaja „Nie je dôležitá farba 
pleti, ale farba dresu“. Na umelej trávnatej 
ploche pri ZŠ Komenského 113 si zmeralo sily 
11 družstiev. Víťazstvo po napínavom finále 
získali hráči z Ozbrojených síl Slovenskej 
republiky – 20. prápor logistiky Prešov.

ZÍSKALI SME OCENENIE SOCIÁLNY 
PROJEKT ROKA GRASSROOTS 2022
Futbalové projekty Arcidiecéznej charity 
Košice získali ocenenie Slovenského 
futbalového zväzu počas Gala Grassroots SFZ 
2022 za sociálny projekt roka. Charita bola 
ocenená za pravidelný charitatívny turnaj 
"Odkopnime predsudky – futbal spája", ktorý 
prepája ľudí bez domova a ďalšie komunity. 
V charite sa už dlhé roky prostredníctvom 
futbalu snažia búrať predsudky a vytvárať 
mosty pochopenia a spolupráce medzi 
komunitami.
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CENTRUM PODPORY 
MICHALOVCE PRIPRAVILO 
VÝSTAVU DETSKÝCH PRÁC 
Výstava s témou „Teraz bývam tu, 
ale môj domov je na Ukrajine“ 
zobrazila kresby detí, ktoré museli 
opustiť svoje domovy. Vernisáž sa 
uskutočnila v priestoroch Mestského 
úradu Michalovce, časť výstavy 
bola aj v Rímskokatolíckom farskom 
kostole Narodenia Panny Márie v 
Michalovciach. Výstava reflektovala 
pocity detí, ktoré našli dočasný 
domov v Michalovciach a okolí, a 
vznikla v rámci aktivít Centra podpory 
Michalovce, ktoré poskytovalo 
integračnú a sociálnu podporu 
prevažne matkám a deťom z Ukrajiny. 

CHARITA UKONČILA 
PRVÝ PROJEKT POMOCI 
ODÍDENCOM. NAĎALEJ ICH 
BUDE INTEGROVAŤ
Medzinárodné stretnutie charít, 
ktoré sa konalo v apríli, malo za cieľ 
predstaviť prácu pomoci odídencom na 
Slovensku. Podujatie, organizované pri 
príležitosti ukončenia prvého projektu 
pomoci odídencom, sa uskutočnilo pod 
patronátom prezidentky SR Zuzany 
Čaputovej. Slovenská katolícka charita 
predstavila činnosť centier podpory, 
ktoré vznikli po vypuknutí konfliktu 
na Ukrajine. Na stretnutí sa zúčastnili 
predstavitelia charít zo Slovenska aj 
zahraničia. Program spestril hudobný 
hosť Mila Medvedovská a Daniel 
Špiner.

KONCERT, KTORÝ POHLADIL 
UMELECKÉ DUŠE
Komorný koncert v kultúrnom centre FUGA 
očaril divákov emotívnym spevom ukrajinskej 
speváčky Mily Medvedovskej a klavírnou 
virtuozitou slovenského klaviristu Daniela 
Špinera. Tento jedinečný hudobný zážitok 
spojil všetkých prítomných bez ohľadu 
na kultúru či jazyk. Koncert, konaný pri 
príležitosti ročného výročia Centra podpory 
Košice a Svetového dňa utečencov, bol 
obohatený vystúpením žien z Centra podpory 
a duetom Mily a Kataríny Koščovej.

ĽUDIA BEZ PRÍSTREŠIA ZASADLI 
ZA JEDEN STÔL
V Charitnom dome sv. Alžbety na Bosákovej 
ulici v Košiciach pripravili vianočné pohostenie 
pre ľudí bez domova. Po svätej omši, ktorú 
odslúžil košický arcibiskup-metropolita 
Mons. Bernard Bober, si klienti pochutnali 
na tradičnom vianočnom menu. Riaditeľ 
Arcidiecéznej charity Košice Cyril Korpesio 
zdôraznil potrebu vybudovania nového 
zariadenia na poskytovanie dôstojnejších 
sociálnych služieb.
 
ROZPRÁVKOVÉ VIANOCE
Počas 10 dní sme boli súčasťou Košických 
rozprávkových Vianoc v charitatívnom stánku 
spoločnosti U.S. Steel Košice. Vďaka štedrosti 
návštevníkov sa pre našu charitu vyzbieralo 3 
365 eur. Veľká vďaka patrí všetkým, ktorí sa 
zastavili pri našom stánku na Hlavnej ulici a 
prispeli k vytvoreniu kúzelnej atmosféry lásky 
a radosti. Špeciálna vďaka patrí klientom, 
kolegom a dobrovoľníkom, ktorí svojou prácou 
a prítomnosťou obohatili toto podujatie.
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EKONOMICKÉ ÚDAJE

ZHODNOTENIE ZÁKLADNÝCH ÚDAJOV OBSIAHNUTÝCH 
V ROČNEJ ÚČTOVNEJ ZÁVIERKE ZA ROK 2023

Ako nezisková organizácia je Arcidiecézna charita Košice (ďalej aj ADCH) 
samostatným právnym subjektom hospodáriacim s obmedzeným objemom 
finančných prostriedkov nadobudnutým formou finančných príspevkov z 
verejných zdrojov, zákonom limitovaným príjmom od prijímateľov sociálnej 
služby ako aj dobrovoľnými príspevkami od právnických alebo fyzických osôb.  
Pre tak široký rozsah rozmanitých činností, ktoré realizuje v záujme pomoci 
sociálne odkázaným osobám v zariadeniach sociálnych služieb, v komunitných 
centrách, v oblasti krízovej intervencie, terénnej opatrovateľskej službe, 
domácej ošetrovateľskej starostlivosti, pomoci pri zabezpečovaní bývania, 
humanitárnej  a podobne je nesporne náročné vyhovieť každému žiadateľovi o 
pomoc a v takom rozsahu ako by si to situácia vyžadovala. 

Napriek náročnosti dosiahla organizácia účtovný zisk v sume 60 623 € a to aj 
vďaka príspevkom jednotlivcov.

Vzhľadom na neistú situácia s cenami energií, potravín, stavebných materiálov 
a podobne, bolo nevyhnutné v niektorých prípadoch pristúpiť aj ku zvyšovaniu 
poplatkov za poskytované služby. Nebolo však za daných okolností  možné 
realizovať v plnom rozsahu údržbu niektorých objektov, ktoré by mohli 
skvalitniť prostredie najmä prijímateľom sociálnej služby, ktorí využívajú najmä 
pobytovú formu služieb. V niektorých prípadoch je potrebné na rozsiahlejšie 
opravy nakumulovať prostriedky aj z viacerých účtovných období. Najväčší 
podiel na celkových nákladoch pripadá na náklady osobné (mzdy a odvody) 
a to až 76,15 %. Pričom z verejných zdrojov predstavuje príjem len 43,63 %. 
Celkové náklady v roku 2023 oproti roku 2022 vzrástli o 1 036 755 €, pričom 
medziročný nárast výnosov bol 1 028 819 €.  Zaznamenaný bol aj priemerný 
nárast prijímateľov sociálnej služby.

Na medziročný nárast neobežného majetku celkom o 2 858 653 € mala vplyv 
najmä úspora finančných prostriedkov na bankových účtoch. No taktiež aj 

nadobudnutie a zaradenie dlhodobého majetku a nárast pohľadávok, ktoré 
boli evidované voči zdravotným poisťovniam a vznikli čiastočne aj vplyvom 
mierneho zvýšenia poplatkov za poskytované služby u osôb s nižším príjmom.

Najväčším zdrojom krytia hodnoty neobežného majetku sú najmä finančné 
príspevky a dotačné zdroje, ktoré sú určené na použitie vo viacerých účtovných 
obdobiach a sú zúčtované na účtoch časového rozlíšenia.  

Čo sa týka čerpania finančných prostriedkov, či už v rámci čerpania  prevádzkových 
prostriedkov z eurofondov, investičných rozvojových programov, z plánu obnovy 
alebo zo súkromného sektora za najvýznamnejšie považujeme príspevok od 
MPSVaR – stabilizačný príspevok v sume 455 800 €,  Ministerstvo zdravotníctva  
SR – projekt React na posilnenie dlhodobej zdravotnej starostlivosti v sume 137 
126,50 €, IROP-Skvalitnenie sociálnych služieb v charitnom dome sv. Štefana v 
Snine v sume 69 951,22 € na opravu strechy, nákup auta a sedačkového výťahu, 
Plán obnovy – Rozšírenie a obnova siete mobilných hospicov v sume 46 522 
€, Dar od zamestnancov US Steel pre rodiny v núdzi – na stravu, zdravotnú 
starostlivosť a školské potreby v sume 10 368,50 €, Dar od US Steel pre rodiny v 
núdzi – rovnaký účel v sume 19 634,50 €, Nadácia Volswagen na zabezpečenie 
základného štandardu bývania pre ľudí bez domova – skrine, práčky, sušiaky  v 
sume 3 500 €. Na pomoc odídencom z Ukrajiny v dôsledku vojnového konfliktu 
bola poskytnutá pomoc z projektu EU CARE 200 000 €, z projektu JOA Jersey 
52 164,86 € a prostredníctvom Slovenskej katolíckej charity 150 438 €, pričom 
časť tohto príspevku bude čerpaná aj v roku 2024. 

V roku 2023 ADCH sa intenzívne venovala zámeru vybudovať Hospic v obci 
Ždaňa. Za týmto účelom došlo aj ku obstaraniu pozemku, vyhotoveniu projektu 
ako aj ku vydaniu stavebného povolenia. Tieto úkony boli vykonané aj v 
súvislosti so žiadosťou o dotáciu, pričom dotácia bola schválená. Začatie prác 
je momentálne predmetom rokovaní s vysúťaženým dodávateľom stavby.

Ďalšie číselné ukazovatele vykázané v účtovnej závierke sú spracované aj v 
nasledujúcich prehľadoch.
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STAV A POHYB MAJETKU A ZÁVÄZKOV V ROKU 2023

Položka majetku Stav k 
1.1.2023 Prírastky Úbytky Presuny Stav k 

31.12.2023
AKTIVA  2 599 587    48 943 393    48 260 212   -424 115    2 858 653   

A Neobežný majetok spolu  1 086 364    450 591    3 449   -424 115    1 109 392   

A1 Dlhodobý nehmotný majetok  18 651    18 651   

v tom: oprávky (-)  18 651    18 651   

A2 Dlhodobý hmotný majetok  1 049 851    450 591    3 449   -424 115    1 072 879   

v tom: zaradený majetok (+)  2 672 701    430 865    42 499    3 061 067   

obstaranie (+)  276 782    225 830   -424 115    78 498   

oprávky (-)  1 899 632    206 104    39 050    2 066 686   

A3 Dlhodobý finančný majetok  36 513    36 513   

B Obežný majetok  1 491 282    48 471 848    48 234 470    1 728 660   

B1 Zásoby  30 804    389 343    401 291    18 856   

B2 Dlhodobé pohľadávky  -     

B3 Krátkodobé pohľadávky  507 741    9 552 148    9 433 676    626 212   

B4 Finančné účty  952 737    38 530 358    38 399 503    1 083 592   

C Časové rozlíšenie  21 941    20 953    22 294    20 601   

 2 599 587    20 310 105    19 982 480   -68 559    2 858 653   

A Vlastné zdroje krytia majetku  306 578    129 183    1 370   -68 559    365 832   

A1 Imanie a peňažné fondy  1 370    1 370    -     

A2 Fondy tvorené zo zisku  78 313    78 314   

A3 Nevysporiadaný hospodársky 
výsledok minulých rokov  158 336    68 559    226 895   

A4 Výsledok hospodárenia 
v schvaľovaní  68 559   -68 559   

A4 Výsledok hospodárenia 
za účtovné obdobie  60 623    60 623   

B Cudzie zdroje  616 954    18 906 577    19 079 360    444 171   

B1 Rezervy  149 782    74 672    2 460    221 995   

v tom: krátkodobé rezervy  149 782    25 620    2 460    172 943   

dlhodobé rezervy  49 052    49 052   

B2 Dlhodobé záväzky  31 863    40 242    54 020    18 084   

B3 Krátkodobé záväzky  435 309    18 743 739    18 994 746    184 302   

B4 Bankové výpomoci a pôžičky  47 924    28 134    19 790   

v tom: krátkodobé bankové úvery  17 714    5 210    12 504   

dlhodobé bankové úvery  30 210    22 924    7 286   

C Časové rozlíšenie  1 676 055    1 274 345    901 750    2 048 650   

PREHĽAD O NÁKLADOCH

P.č. Nákladové položky rok 
2022 

rok 
2023

rok 2023 
podiel na 
celkových 

nákladoch v %

Vzrast (+) 
Pokles (-)

1 Spotreba materiálu  823 744    860 419    8,57    36 675   

1.1 z toho potraviny  401 547    441 252    4,40    39 705   

2 Spotreba energie  417 580    480 949    4,79    63 369   

3 Oprava a údržba  122 175    180 899    1,80    58 724   

4 Služby  371 330    420 211    4,19    48 881   

5 Cestovné  16 533    17 652    0,18    1 119   

6 Osobné náklady  6 934 045    7 643 324    76,15    709 279   

6.1 Mzdové náklady  4 936 333    5 336 988    53,17    400 655   

6.2 Zákonné sociálne poistenie  1 724 369    1 898 075    18,91    173 706   

6.3 Zákonné sociálne náklady  273 343    408 261    4,07    134 918   

7 Dane a poplatky  51 062    47 777    0,48   -3 285   

8 Úroky  505    1 246    0,01    741   

9 Odpisy  147 978    189 072    1,88    41 094   

11 Ostatné náklady a tvorba a zúčtovanie 
oprav. položiek (558)  116 083    196 241    1,96    80 158   

Spolu  9 001 035    10 037 790    x  1 036 755   

Najvýznamnejšie nákladové položky v roku 2023 z riadku 4 tvoria služby za nájomné v sume 
117 705 €, náklady na stravovacie služby 76 865 €, softvérové služby 36 123 €, likvidáciu 
odpadu a sanitačné činnosti 29 915 €.

Najvýznamnejšie náklady z riadku 11 tvoria náklady na poistenie majetku v sume 25 092 € 
a na stravné pre dobrovoľníkov.
 
Ďalšie nákladové položky na prevádzku zariadení, pri ktorých evidujeme zvýšenie nákladov, 
sú materiálové náklady, najmä na potraviny, a následne náklady na energie a údržbu.
 
Najväčší podiel z celkových nákladov predstavujú osobné náklady, a to 76,15 %, z toho 
mzdové náklady tvoria 53,17 % a prislúchajúce zákonné odvody a sociálne náklady 
22,98 %.
 
Okrem osobných nákladov zaznamenávame najvyšší nárast v nákladoch na energie, na 
opravu a údržbu, ale aj v oblasti nákladov na služby.
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PREHĽAD O VÝNOSOCH
(príjmy členené podľa zdrojov)

P.č. Výnosy podľa zdrojov a činnosti rok 
2022

rok
2023

rok 2023 
podiel na 
celkových 

výnosoch v %

Vzrast (+) 
Pokles (-)

A Finančné príspevky z verejných 
zdrojov  4 046 781    4 405 493    43,63    358 712   

1 Finančný príspevok VUC KE  630 832    687 743    6,81    56 911   

2 Finančný príspevok VUC PO  374 821    412 399    4,08    37 578   

3 Finančný príspevok VUC ZA  7 584    7 472    0,07   -112   

4 Finančný príspevok z rozpočtov 
územných samospráv  570 948    565 004    5,59   -5 944   

5 Finančný príspevok z MPSVAR  2 462 596    2 732 875    27,06    270 279   

B Príspevky ZP, projekty 
a zahraničná pomoc  3 138 322    3 336 833    33,04    198 511   

6 Príspevky na projekty, zahraničná 
pomoc a účelová finančná pomoc  1 541 359    1 296 366    12,84   -244 993   

7 Príspevky od zdravotných poisťovní  1 596 963    2 040 467    20,21    443 504   

C Vlastné zdroje, dary a zbierky  1 884 492    2 356 088    23,33    471 596   

8 Tržby za poskytované sociálne služby  1 395 914    1 792 042    17,75    396 128   

9

Dotácie - investičné, prijaté v minulom 
období, zúčtované vo výške odpisov 
do výnosov bežného účtovného 
obdobia

 92 987    98 816    0,98    5 829   

10 Dary a zbierky  272 640    327 897    3,25    55 257   

11 Ostatné výnosy  122 951    137 333    1,36    14 382   

Spolu  9 069 595    10 098 414    x   1 028 819   

Z  uvedeného prehľadu je zrejmé, že ADCH je pri poskytovaní sociálnych, zdravotných, 
humanitárnych a charitatívnych službách financovaná z viacerých zdrojov.
Najvýznamnejším zdrojom financovania sú:
•	 Príspevok zo štátneho rozpočtu a to od Ministerstva práce sociálnych vecí a rodiny SR, 

poskytovaný v zmysle Zákona 448/20008 z.z. o sociálnych službách.
•	 Príspevky od územnej samosprávy - z rozpočtov miest a obcí a VÚC.
•	 Príspevky od zdravotných poisťovní - úhrada za poskytované zdravotnícke úkony.

Ďalej sú náklady na činnosť ADCH kryté zo zdrojov:
•	 Vlastné príjmy za poskytované služby a to od prijímateľov sociálnych služieb.
•	 Príspevky z projektov a grantov - zo SR aj zo zahraničia. 
•	 Príjmy zo zbierok - zbierky na charitu, verejné zbierky a pod.
•	 Príjmy z darov od právnických alebo fyzických osôb.

VYBRANÉ EKONOMICKÉ A ŠTATISTICKÉ UKAZOVATELE

 Ukazovateľ m.j.
Obdobie + Vzrast

- Poklesrok 2022 rok 2023
Celkové náklady EUR 9 001 036 10 037 791 1 036 755
Celkové výnosy EUR 9 069 595 10 098 414 1 028 819
Celková bilancia (+zisk, -strata) EUR 68 559 60 623 -7 936

Priemerný evidenčný (prepočítaný) počet 
zamestnancov osoba 393 410 17

Priemerná mesačná mzda EUR 1 037 1 066 29

A
Počet prijímateľov sociálnej služby
(aritmetický priemer) v zariadeniach 
ADCH Košice

osoba 641,36 672,25 30,89

Z toho:
1 pobytová forma spolu osoba 511,61 521,17 9,56

1.1. Zariadenia pre seniorov (ZPS) osoba 130,17 135,83 5,66
1.2. Domovy sociálnych služieb (DSS) osoba 66,17 69,17 3
1.3. Zariadenie opatrovateľskej služby (ZOS) osoba 14,67 14,75 0,08
1.4. Špecializované zariadenia (ŠZ) osoba 36,25 36,5 0,25
1.5. Hospic osoba 19,57 19,64 0,07
1.6. Zariadenie podporovaného bývania (ZPB) osoba 6 6 0
1.7. Domov na polceste osoba 6 6 0
1.8. Útulky osoba 136,79 136,72 -0,07
1.9. Nocľahárne osoba 95,99 96,56 0,57

2 ambulantná forma spolu osoba 129,75 151,08 21,33

2.1. Denné stacionáre (DS) 
ambulantná forma osoba 101,75 120,58 18,83

2.2 Domov sociálnych služieb (DSS)
ambulantná forma osoba 28 30,5 2,5

B Počet prijímateľov ostatných vybraných 
služieb osoba 2 488,00 3 530,00 1 042

Terénna opatrovateľská služba osoba 66 61 -5

Domáca ošetrovateľská starostlivosť 
(ADOS) osoba 1 400,00 1 457,00 57

Domáca ošetrovateľská starostlivosť 
(ADOS) osoba 1 400,00 1 457,00 57

Špecializované sociálne poradne osoba 1 022,00 2 012,00 990
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EKONOMICKY OPRÁVNENÉ NÁKLADY
Ekonomicky oprávnené náklady sú podľa zákona č.448/2008 o soc. službách 
§72 ods.5, náklady poskytovateľa sociálnej služby na činnosti uvedené v § 16 až 
§ 18. Prehľad ekonomicky oprávnených nákladov na klienta a mesiac podľa 
jednotlivých služieb v roku 2023  uvádza nasledujúca tabuľka:

Zariadenie
EON 

mesačne/prijímatelia

Dom pokojnej staroby A. F. Colbrieho, Košice

•	 domov sociálnych služieb 1 585,25

•	 špecializované zariadenie 2 220,14

•	 zariadenie opatrovateľskej služby 1 585,81

•	 zariadenie pre seniorov 1 359,27

Dom pokojnej staroby - diecézny kňazský domov F. Majocha, Veľký Šariš

•	 domov sociálnych služieb 1 485,70

•	 špecializované zariadenie 1 630,35

•	 zariadenie pre seniorov 950,91

Dom pokojnej staroby Lipany

•	 domov sociálnych služieb 1 482,14

•	 zariadenie pre seniorov 1 292,56

Charitný dom sv. Edity Steinovej

•	 domov sociálnych služieb 1 864,03

•	 zariadenie pre seniorov  1 481,96

•	 špecializované zariadenie 1 782,98

Charitný dom sv. Alžbety

•	 útulok 432,13

•	 nocľaháreň 324,66

Charitný dom sv. Štefana, Snina

•	 denný stacionár 560,41

•	 domov sociálnych služieb 716,08

Denný stacionár Košice 364,39

Denný stacionár sv. Kláry, Michalovce 451,82

Zariadenie
EON 

mesačne/prijímatelia

Charitný dom sv. Rafaela, Sabinov

•	 denný stacionár 467,00

•	 domov sociálnych služieb 827,87

Denný stacionár Sečovce 437,30

Denný stacionár Snina 413,66

Denný stacionár sv. Matky Terezy, Bardejovská Nová Ves 46552

Denný stacionár sv. Jána Krstiteľa, Humenné 368,18

Denný stacionár Vojčice

•	 denný stacionár 739,57

•	 domov sociálnych služieb 464,05

Nocľaháreň Emauzy 299,96

Krízové centrum, Košická Nová Ves

•	 útulok 349,93

•	 nocľaháreň 340,44

Charitný dom pre mládež Vranov nad Topľou

•	 útulok 495,94

•	 domov na polceste 1 151,06

•	 zariadenie podporovaného bývania 636,76

Zariadenie EON/hodina

Špecializované sociálne poradenstvo Prešovský samosprávny kraj 11,16

Špecializované sociálne poradenstvo Košický samosprávny kraj 14,55
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Poznámky (Úč  NUJ 3 – 01) IČO  3 5 5 1 4 0 2 7 /SID     

 

Čl. I 
Všeobecné údaje 

(1) Názov právnickej osoby, ktorá je zakladateľom alebo zriaďovateľom účtovnej jednotky, dátum založenia alebo 
zriadenia účtovnej jednotky 

Rímskokatolícka cirkev, Arcibiskupstvo Košice 

      Dátum založenia alebo zriadenia účtovnej jednotky: 01.01.1996 

(2) Informácie o členoch štatutárnych orgánov, dozorných orgánov  a iných orgánov účtovnej jednotky; uvádzajú sa 
mená a priezviská členov štatutárnych orgánov, dozorných orgánov a iných orgánov účtovnej jednotky 

Názov orgánu (meno a priezvisko) Druh orgánu spoločnosti 

Ing. Cyril Korpesio Štatutárny orgán a riaditeľ 

Rada Arcidiecéznej charity Košice Poradný orgán riaditeľa  
 
(3) Opis činnosti, na účel ktorej bola účtovná jednotka zriadená a opis druhu podnikateľskej činnosti, ak ju účtovná 

jednotka vykonáva 

Arcidiecézna charita Košice (ďalej len ADCH) je nezisková organizácia, ktorá na východnom Slovensku pôsobí         
ako samostatný právny subjekt pôsobiaci v oblasti sociálnych, zdravotných, humanitárnych a vzdelávacích služieb. 
Svoje služby poskytuje klientom starým, chorým, opusteným, bez prístrešia, osamelým rodičom, deťom, mladým 
ľuďom po dosiahnutí plnoletosti, alebo po ukončení ústavnej starostlivosti či rómskym komunitám. Hlavným poslaním 
ADCH je služba blížnemu ako viditeľný znak Božej lásky (caritas) k svetu a k človeku, zvlášť k chudobným, slabým, 
trpiacim a akokoľvek inak ohrozeným ľuďom. Každoročne sa staráme o viac ako 3 500 klientov v našich zariadeniach   
a v teréne. Pomáha ľuďom bez domova, v hospici ročne okolo 80 ľuďom pomáha k dôstojnému odchodu zo života, 
aktivizuje seniorov a prispievame k plnohodnotnému prežitiu ich staroby. Jej úlohou je aj pomáhať pri začleňovaní 
zdravotne postihnutých a sociálne vylúčených do spoločnosti. 

 

(4) Priemerný prepočítaný počet zamestnancov, a z toho počet vedúcich zamestnancov účtovnej jednotky   za účtovné 
obdobie, za ktoré sa zostavuje účtovná závierka a za bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie. Počet dobrovoľníkov 
vyslaných účtovnou jednotkou a počet dobrovoľníkov, ktorí vykonávali dobrovoľnícku činnosť pre účtovnú jednotku počas 
bežného účtovného obdobia a bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia.  

Názov položky rok 2023 rok 2022 

Priemerný prepočítaný počet zamestnancov 410 422 
z toho: počet vedúcich zamestnancov 32 32 
Počet vyslaných dobrovoľníkov 0 0 
Počet  dobrovoľníkov vykonávajúcich dobrovoľnícku činnosť pre ÚJ 141 414 

 

(5) Organizačná štruktúra účtovnej jednotky - viď príloha č.1 a príloha č.2 

(6)  Informácia o organizáciách v zriaďovateľskej pôsobnosti účtovnej jednotky 
      Účtovná jednotka nemá vo svojej zriaďovateľskej pôsobnosti zriadené žiadne organizácie.  

 
 

Čl. II 
Informácie o účtovných zásadách a účtovných metódach 

(1) Informácia, či je účtovná závierka zostavená za splnenia predpokladu, že účtovná jednotka bude nepretržite 
pokračovať  vo svojej činnosti.  

Účtovná jednotka zostavila účtovnú závierku s predpokladom, že bude nepretržite pokračovať vo svojej činnosti.    2   

 

(2) Zmeny účtovných zásad a zmeny účtovných metód s uvedením dôvodu týchto zmien a vyčíslením ich vplyvu na finančnú 
hodnotu majetku, záväzkov, základného imania a výsledku hospodárenia účtovnej jednotky. 
Účtovné metódy a všeobecné účtovné zásady boli účtovnou jednotkou konzistentne  aplikované,   bez osobitosti 
a v priebehu účtovného obdobia nedošlo k žiadnym zmenám účtovných metód.       

(3) Spôsob oceňovania jednotlivých položiek majetku a záväzkov 

Popis položky Spôsob ocenenia 

Dlhodobý nehmotný majetok obstaraný kúpou obstarávacia cena 
Dlhodobý nehmotný majetok obstaraný iným spôsobom  reálna hodnota 
Dlhodobý hmotný majetok obstaraný kúpou obstarávacia cena 
Dlhodobý hmotný majetok obstaraný iným spôsobom  reálna hodnota 
Dlhodobý finančný majetok  obstarávacia cena 
Zásoby obstarané kúpou obstarávacia cena  
Zásoby obstarané iným spôsobom  reálna hodnota 
Pohľadávky menovitá hodnota 
Krátkodobý finančný majetok menovitá hodnota 
Časové rozlíšenie na strane aktív menovitá hodnota 
Záväzky vrátane rezerv, dlhopisov, pôžičiek a úverov menovitá hodnota 
Časové rozlíšenie na strane pasív menovitá hodnota 

 

 (4) Spôsob zostavenia odpisového plánu pre jednotlivé druhy dlhodobého hmotného majetku  a dlhodobého nehmotného  
majetku, pričom sa uvádza doba odpisovania, použité sadzby odpisov a odpisové metódy.  

4a)  Dlhodobý nehmotný majetok 
Odpisový plán účtovných odpisov vychádza z úpravy uvedenej v zákone č. 431/2002 o účtovníctve.  
Majetok sa odpisuje počas predpokladanej doby používania zodpovedajúcej spotrebe budúcich ekonomických 
úžitkov  z majetku.  
 

4b)  Dlhodobý hmotný majetok 

 

 

Odpisový plán účtovných odpisov sa zostavil interným predpisom, v ktorom sa vychádzalo z predpokladanej doby 
použitia majetku v režime bežnej prevádzky.     

4c 4c) spôsob zostavenia odpisového plánu pre jednotlivé druhy dlhodobého nehmotného a hmotného majetku 

Druh majetku Doba odpisovania Sadzba odpisov  Odpisová metóda 

softvér 4 1/4 rovnomerná 
stavby 20 1/20 rovnomerná 
samostatné hnuteľné veci 6 1/6 rovnomerná 
dopravné prostriedky 4 1/4 rovnomerná 
ostatný DHM 20 1/20 rovnomerná 

 

                                                              
 

  

     
 
 (5) Zásady pre zohľadnenie zníženia hodnoty majetku. Uvádza sa, či účtovná jednotka uplatňuje opravné položky a rezervy. 

Účtovná jednotka uplatňuje pri korekcií ocenenia opravné položky k pohľadávkam, k zásobám a dlhodobému 
hmotnému majetku. Účtovná jednotka vytvára rezervy na výdavky, ktoré nastanú v budúcich účtovných obdobiach  ako 
následok transakcií bežného účtovného obdobia. 

(6) Informácie o účtovaní opráv významných chýb minulých účtovných období v bežnom účtovnom období s uvedením 
vplyvu na výsledok hospodárenia minulých rokov a informácia o účtovaní opráv nevýznamných chýb minulých účtovných 
období v bežnom účtovnom období s uvedením vplyvu na výsledok hospodárenia bežného účtovného obdobia.  

V účtovnom období roku 2023, ani 2022, neboli účtované žiadne opravy významných,  ani nevýznamných chýb 
minulých účtovných období. 



Výročná správa za rok 2023 Arcidiecézna charita Košice

6160
 3   

 

Čl. III 
Informácie, ktoré dopĺňajú a vysvetľujú údaje v Súvahe 

1a)  Údaje o dlhodobom nehmotnom majetku za bežné účtovné obdobie 

Dlhodobý nehmotný majetok 
(DnM) 

Softvér Oceniteľné 
práva 

Ostatný 
DnM 

Obstarávaný 
DnM 

Poskytnuté 
preddavky 

na DnM 
Spolu 

Prvotné ocenenie 
Stav na začiatku účtovného obdobia 18 651     18 651 
Prírastky       
Úbytky       
Stav na konci účtovného obdobia 18 651     18 651 

Oprávky a opravné položky 
Stav na začiatku účtovného obdobia 18 651     18 651 
Prírastky       
Úbytky       
Stav na konci účtovného obdobia 18 651     18 651 

Zostatková cena 
Stav na začiatku účtovného obdobia 0     0 
Stav na konci účtovného obdobia 0     0 

 

    1b) Údaje o dlhodobom hmotnom majetku za bežné účtovné obdobie 

Dlhodobý hmotný 
majetok (DHM) 

Pozem
ky 

Stavby 

Sam
ostatné 

hnuteľné veci 
a súbory  

SHV 

D
opravné 

prostriedky 

 

O
statný D

HM
  

O
bstaranie 

DHM
 

Spolu 

Riadok Súvahy 010 012 013 014 018 019 009 
                                                              Prvotné ocenenie  

Stav na začiatku 
účtovného obdobia 17 240 1 165 737 459 247 488 910 541 567 276 782 2 949 483 
Prírastky  +12 050    +225 831 +237 881 
Úbytky -3 449 -12 050  -27 000  -5 300 -47 799 
Presuny  +248 101 +25 342 +92 075 +53 297 -418 815 0 
Stav na konci 
účtovného obdobia 13 791 1 413 838 484 589 553 984 594 864 78 498 3 139 564 

Oprávky a opravné položky 
Stav na začiatku 
účtovného obdobia  943 783 348 760 347 366 259 723 0 1 899 632 
Prírastky  83 863 26 587 65 453 25 200 5 000 +206 104 
Úbytky  -12 050  -27 000   -39 050 
Presuny        
Stav na konci 
účtovného obdobia  1 015 596 375 347 385 819 284 923 5 000 2 066 686 
 Zostatková cena 
Stav na začiatku 
účtovného obdobia 17 240 221 954 110 487 141 544 281 844 276 782 1 049 851 
Stav na konci 
účtovného obdobia 13 791 398 242 109 242 168 164 309 941 73 498 1 0725 879 

 

2) Prehľad dlhodobého majetku, na ktorý je zriadené záložné právo a dlhodobého majetku, pri ktorom má účtovná 
jednotka obmedzené právo s ním nakladať 
K žiadnemu dlhodobému majetku účtovnej jednotky nie je zriadené záložne právo a ani iné obmedzenia nakladať 
s týmto majetkom. 

 4   

 

 3) Údaje o štruktúre dlhodobého finančného majetku za bežné účtovné obdobie v členení podľa položiek súvahy 

Názov spoločnosti 
Podiel na 

základnom 
imaní (v%) 

Podiel účtovnej 
jednotky na 

hlasovacích právach  
 (v %) 

Hodnota vlastného 
imania ku koncu 

BO 

Hodnota vlastného 
imania ku koncu 

PO 

Účtovná 
hodnota ku 
koncu BO 

Účtovná 
hodnota ku 
koncu PO 

Sanatórium Tatranská 
kotlina n.o. 49 40 3 130 081 3 122 337 33 194 33 194 
OÚ geriatrický KE 49 40 726 085 634 572 3 319 3 319 

S p o l u     36 513 36 513 
Hodnota vlastného imania Sanatória Tatranská Kotlina predstavuje údaj z predbežnej účtovnej závierky k 31.12.2023. 

 
4) Údaje o štruktúre dlhodobého finančného majetku a krátkodobého finančného majetku podľa položiek súvahy 

 

5) Prehľad o vývoji významných súm opravných položiek (OP) podľa jednotlivých druhov majetku 

Druh majetku, ku ktorému sa 
tvorí opravná položka 

Stav OP na konci bezprostredne 
predchádzajúceho účtovného 

obdobia 
Tvorba OP 
(zvýšenie) 

Zúčtovanie  OP 
(použitie, zrušenie) 

Stav OP na konci 
bežného účtovné 

obdobia 

Materiál na sklade 15 000 2 675  17 675 

Pohľadávky 63 944 3 985 31 902 28 907 

Dlhodobý hmotný majetok  5 000  5 000 

Opravná položka k dlhodobému hmotnému majetku bola vytvorená k nákladom z roku 2022 na energetický audit objektu 
budovy v Košiciach na Južnej triede, ktoré predstavujú sumu 25 000 eur. Realizácia investičnej akcie, ktorou sa má 
racionalizovať energetická náročnosť predmetnej budovy je t.č. pozastavená z dôvodu absencie finančných zdrojov, 
s ktorými sa na túto akciu počítalo. 

6) Opis významných pohľadávok v nadväznosti na položky súvahy a v členení na pohľadávky za hlavnú nezdaňovanú  
činnosť,  zdaňovanú činnosť a podnikateľskú činnosť 

Opis pohľadávky Riadok 
súvahy 

Hlavná nezdaňovaná 
činnosť  Zdaňovaná činnosť  

Dlhodobé pohľadávky spolu 37 0 0 

Krátkodobé pohľadávky brutto spolu 042 653 005 0 
 tom: Pohľadávky z obchodného styku spolu 043 293 546 0 
           z toho: zdravotné poisťovne (za zdrav. výkony r. 2023) 043 289 209 0 
Ostatné pohľadávky spolu 044 64 471 0 
           z toho: pohľadávky z predaja majetku 044 0 0 
           z toho: pohľadávky voči klientom v zariadení 044 7 031 0 
Iné pohľadávky spolu 050 192 925 0 
         z toho: poskytnutá záloha na prísp. na stravovanie zam. 050 38 540 0 
          z toho: pohľadávky z realizácie osobitných projektov 050 137 284 0 

Dlhodobý finančný 
majetok 

Podielové CP a podiely           
v obchodnej spoločnosti          
s podstatným vplyvom 

Ostatný 
dlhodobý 

finančný majetok 

Obstaranie 
dlhodobého 

finančného majetku 
Spolu 

Riadok súvahy 023 026 027 021 
Prvotné ocenenia 

Stav na začiatku bežného 
účtovného obdobia 36 513   36 513 
Prírastky     
Úbytky     
Presuny     
Stav na konci bežného 
účtovného obdobia 36 513   36 513 

Opravné položky 

Zostatková hodnota 

Stav na začiatku bežného 
účtovného obdobia 36 513   36 513 
Stav na konci bežného 
účtovného obdobia 36 513   36 513 
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7) Prehľad  pohľadávok do lehoty splatnosti a po lehote splatnosti 
Druh pohľadávky Stav na konci bežného 

účtovného obdobia  
Stav na konci bezprostredne 

predchádzajúceho účtovného obdobia 

Pohľadávky do lehoty splatnosti 623 095 507 741 
Pohľadávky po lehote splatnosti 29 907  56 824 
Pohľadávky  brutto spolu (riadok 042 Súvahy) 653 005 564 565 

 

8) Prehľad významných položiek časového rozlíšenia nákladov budúcich období a príjmov budúcich období 
Významné položky nákladov a príjmov budúcich období Riadok 

súvahy Hodnota BO  Hodnota PO 

PZP a havarijné poistenie MV 058 12 809 9 149 
postenie nehnuteľnosti 058 546 2 006 
 softvérové služby 058 5 578 4 547 
Náklady budúcich období spolu 058 20 601 21 941 
Príjmy budúcich období (385) 059 0 0 

 

10) Opis a výška zmien vlastných zdrojov krytia  majetku podľa položiek súvahy za bežné účtovné obdobie 

Opis položky Riadok 
súvahy 

Stav na začiatku 
bežného účtovného 

obdobia 
Prírastky (+)  Úbytky   (-) Presuny  

 (+/-)  

Stav na konci 
bežného 

účtovného 
obdobia 

Imanie a peňažné fondy spolu 062  1 369    1 369 
Základné imanie: 063      
Fondy tvorené podľa osobitného predpisu 064 0    0 
Oceňovacie rozdiely z precenenia majetku a 
záväzkov 066 1 369  1 369  0 
Fondy zo zisku spolu 067 78 314    78 314 
Rezervný fond 069 77 314    77 314 
Ostatné fondy 071 1 000    1 000 
Nevysporiadaný výsledok hospodárenia 
minulých rokov 071 158 336   +68 559 226 895 
Výsledok hospodárenia za účtovné 
obdobie 072 68 559 60 623  -68 559 60 623 

Spolu vlastné imanie  306 578 60 623 1 369 0 365 832 
 
 
 

11) Opis a vyčíslenie jednotlivých druhov fondov tvorených podľa osobitných predpisov 
       O fondoch vytvorených podľa osobitných predpisov účtovná jednotka neúčtuje, lebo pre to nie sú vecné dôvody. 
 
(12) Informácia o rozdelení účtovného zisku alebo o vysporiadaní účtovnej straty za bezprostredne predchádzajúce 

účtovné obdobie 
Názov položky Suma v eur 

Rozdelenie účtovného zisku dosiahnutého za rok 2022 68 559 

Do základného imania   

Do fondov tvorených zo zisku  

Prevod do nevysporiadaného výsledku hospodárenia minulých rokov 68 559 

 
 

13)  Údaje o jednotlivých druhoch rezerv .  

Druh rezervy 
Predpokladaný 

rok použitia 
rezervy 

Stav na 
začiatku 
bežného 

ÚO 

Tvorba 
rezerv 

Použitie 
rezerv 

Zrušenie 
alebo 

zníženie 
rezerv 

Stav na 
konci 

bežného ÚO 

Zákonné rezervy spolu (r.075 Súvahy) 0 0 0 0 0  
Ostatné rezervy spolu  (riad.076 Súvahy)   49 052   49 052 
 z toho: rezerva na odchodné 2025  49 052   49 052 
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Druh rezervy 
Predpokladan
ý rok použitia 

rezervy 

Stav na 
začiatku 
bežného 

ÚO 

Tvorba 
rezerv 

Použitie 
rezerv 

Zrušenie 
alebo 

zníženie 
rezerv 

Stav na 
konci 

bežného ÚO 

Krátkodobé rezervy spolu  149 785 172 943 149 785  172 943 
z toho: rezervy na náhrady za 

dovolenky  a nákladové odvody  2024 147 322 134 055 147 322  134 055 
  z toho: rezerva na overenie   účtovnej 

závierky 2024 2 460 2 664 2 460  2 664 
  z toho: rezerva na odchodné 2024  36 224   36 224 
Rezervy spolu (riadok 074 Súvahy) x 149 782 221 995 149 782  221 995 

 

 
14) Údaje o významných sumách záväzkov v členení na záväzky za hlavnú nezdaňovanú činnosť a zdaňovanú činnosť 

Opis záväzku 
Riadok 
Súvahy 

Hlavná nezdaňovaná 
činnosť  Zdaňovaná činnosť  

Záväzky z obchodného styku spolu 087 54 934  
     z toho: záväzky voči dodávateľom 087 52 030   
     z toho: záväzky z platieb od klientov 087 2 904  
Záväzky k štátnemu rozpočtu a rozpočtom územnej 
samosprávy spolu 091 33 132  
 z toho:  vyúčtovanie dotácií a príspevkov voči  MPSVaR SR 091 0  
 z toho: vyúčtovanie dotácií a príspevkov voči  územnej 

samospráve 091 33132  

Ostatné (krátkodobé)  záväzky -  na účte 379 spolu  095 95 299  
     z toho: prijaté pôžičky  0  
     z toho: depozity klientov 095 90 580  

 
 

15) prehľad o bankových úveroch, pôžičkách a návratných finančných výpomociach 

Druh cudzieho zdroja Mena Výška 
úroku v % Splatnosť Forma 

zabezpečenia 
Suma istiny na konci 
bežného účtovného 

obdobia 

Suma istiny na konci 
bezprostredne 

predchádzajúceho ÚO 
Bankový úver - krátkodobá 
časť eur 5,88 

p.a. 15.2.2024  12 504  
Návratná finančná 
výpomoc       
Bankový úver - dlhodobá 
časť eur 5,88 

p.a. 15.7.2025  7 786  

Spolu     19 790 0 
Bankový úver bol poskytnutý v roku 2023, spolu v sume 25 000 eur a jeho účelom je refinancovanie časti kúpnej ceny  
dlhodobého hmotného majetku obstaraného v roku 2023. Bankový úver  je zabezpečený vlastnou blankozmenkou 
účtovnej jednotky „bez protestu.“ 

 
16) Prehľad záväzkov do uplynutia lehoty splatnosti a po uplynutí lehoty splatnosti a podľa zostatkovej doby splatnosti 

Druh záväzkov Riadok 
Súvahy 

Stav na konci bežného 
účtovného obdobia 

Stav na konci bezprostredne 
predchádzajúceho účtovného 

obdobia  
Záväzky po lehote splatnosti  0 0 
Záväzky do lehoty splatnosti so zostatkovou 
dobou splatnosti do jedného roka 

086 184 302 435 309 

Krátkodobé záväzky spolu 086 184 302 435 309 
Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti od 
jedného do piatich rokov vrátane  

078 18 084 31 862 
Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti viac 
ako päť rokov  

 0 0 

Dlhodobé záväzky spolu 078 18 084 31 862 
Krátkodobé a dlhodobé záväzky spolu  202 386 467 171 
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17) Prehľad o  stave, tvorbe, čerpaní a konečnom zostatku sociálneho fondu v priebehu bežného účtovného obdobia 

Sociálny fond Suma 

Stav k prvému dňu účtovného obdobia 31 862 
Tvorba na ťarchu nákladov 40 242 
Tvorba zo zisku 0 
Čerpanie 54 020 
Stav k poslednému dňu účtovného obdobia 18 084 
 

 
18) Prehľad výnosov budúcich období v členení podľa jednotlivých druhov a v členení na dlhodobé výnosy budúcich období a 

krátkodobé výnosy budúcich období 
 

Položky výnosov budúcich období  dlhodobé z dôvodu 
Stav na konci bezprostredne 
predchádzajúceho účtovného 

obdobia 
Stav na konci bežného 

účtovného obdobia 

bezodplatne nadobudnutého dlhodobého majetku  0 0 

dlhodobého majetku obstaraného z verejných zdrojov 84 550 224 003 

dlhodobého majetku obstaraného z finančného daru 255 911 234 254 

výnosy na aktiváciu odpisov DHM po nasledujúcom roku  234 254 
výnosy na aktiváciu prevádzkových nákladov po 
nasledujúcom roku  463 743 577 289 

Spolu 804 204 1 035 547 
 
 

Položky výnosov budúcich období  krátkodobé z 
dôvodu 

Stav na konci bezprostredne 
predchádzajúceho účtovného 

obdobia 
Stav na konci bežného 

účtovného obdobia 

dlhodobého majetku obstaraného z finančného daru 73 895 0 

dotácie z rozpočtu obce a z rozpočtov VÚC 9 324 12 109 

zostatku podielu zaplatenej dane 20 413 0 

výnosy na aktiváciu odpisov DHM v nasledujúcom roku  135 527 
výnosy na aktiváciu prevádzkových nákladov 
v nasledujúcom roku  507 857 

Spolu 871 851 1 013 103 
 

19) Údaje o druhoch majetku a záväzkoch z lízingových zmlúv 
Účtovná jednotka neobstarala v roku 2023 žiadny majetok formou finančného prenájmu s právom kúpy. Záväzky 
z lízingových zmlúv uzavretých v predchádzajúcich účtovných obdobiach boli splatené v roku 2022. 

 
Čl. IV 

Informácie, ktoré dopĺňajú a vysvetľujú údaje vo výkaze ziskov a strát 
1) Prehľad tržieb za vlastné výkony a tovar s uvedením ich opisu a vyčíslením hodnoty tržieb podľa jednotlivých hlavných 

druhov výrobkov,  služieb hlavnej nezdaňovanej činnosti a zdaňovanej činnosti účtovnej jednotky za bežné účtovné obdobie 

Druh a opis tržieb Hlavná nezdaňovaná činnosť  Zdaňovaná činnosť  

Spolu tržby za vlastné výkony 3 883 961 3 346,50 
  z toho: tržby z pobytu klientov  1 586 917 0 
  z toho: tržby za charitatívnu činnosť v domácnostiach 79 985 0 
   z toho: tržby za služby od zdravotných poisťovní 2 040 467 0 
   z toho: tržby za stravovacie služby 68 147 3 346,50 
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2)  Opis a vyčíslenie hodnoty významných súm výnosov v nadväznosti na položky výkazu ziskov a strát v členení na 
nepeňažné dary, osobitné výnosy, zákonné poplatky a iné ostatné výnosy 

Druh a opis významných súm výnosov  Riadok Výkazu 
ziskov a strát 

Stav na konci bezprostredne 
predchádzajúceho účtovného 

obdobia 
Stav na konci bežného 

účtovného obdobia 

Nepeňažné dary spolu 055 21 556 25 950 
   z toho: potraviny  21 556 12 520 
   z toho: darčekové poukážky TESCO  0 1 380 
   z toho: novozistený HIM pri inventarizácii  0 12 050 
Iné ostatné výnosy spolu  účet 649 058 113 591 118 886 
z toho: zúčtovanie odpisov DHM zo zdrojov mimo VS  76 381 93 747 

 

3) Prehľad významných súm dotácií zo štátneho rozpočtu, štátnych fondov, z prostriedkov Európskej únie, dotácií z rozpočtu 
obce a z rozpočtu vyššieho územného celku, ktoré účtovná jednotka prijala 

Druh a opis významných súm dotácií a grantov Suma za  bezprostredne 
predchádzajúce účtovné obdobie 

Suma za  bežné účtovné 
obdobie 

Dotácie (účet 691) spolu 4 940 919 4 700 571 
z toho: VUC Košice 630 831 687 743 
            VUC Prešov 374 821 412 399 
            Mesto Košice 434 117 414 407 
             z rozpočtov miestnych samospráv 126 513 140 290 
             MPSVaR SR - podpora  v nezamestnanosti 2 965 3 209 
             Ministerstvo investícií a regionálneho rozvoja 0 6 609 
             ESF – Národný projekt – komunitné centrá 193 408 228 075 
             MPSVaR SR - finančný príspevok na služby 2 462 596 2 732 875 

             MPSVaR SR - účelové dotácie 710 950 71 486 

             Zúčtovanie odpisov HIM z dotácií o zdrojov VS 4 718 3 478 
 

5)  Opis a vyčíslenie hodnoty významných súm nákladov v nadväznosti na položky výkazu ziskov a strát v členení na 
nepeňažné dary, náklady na ostatné služby, osobitné náklady a iné ostatné náklady poskytnuté v bežnom účtovnom období. 

 

Druh a opis významných položiek nákladov riadok 
Výkazu ZaS 

Hodnota v bežnom 
účtovnom období 

Hodnota v predchádzajúcom 
účtovnom období 

Ostatné služby spolu 07 420 211 371 330 

z toho: telefónne a poštovné služby 07 13 893 18 102 

z toho: nájomné 07 117 705 91 410 

z toho: stravovacie služby 07 76 865 59 801 

z toho: stočné 07 26 809 23 153 

z toho: náklady na softvérové služby 07 36 123 32 189 

Osobitné náklady spolu – náklady na dobrovoľníkov 022 26 660 18 936 

Iné ostatné náklady spolu 024 33 250 28 143 

z toho: postenie motorových vozidiel (PZP a HP) 024 15 361 11 868 

z toho: bankové poplatky 024 8 095 7 557 
 

6) Prehľad o účele a výške použitia zostatku prijatého podielu zaplatenej dane v minulých účtovných obdobiach a použitia 
prijatého podielu zaplatenej dane v bežnom účtovnom období. 

Účel použitia podielu zaplatenej dane Použitá suma zostatku z 
predchádzajúceho účtovného obdobia  

Použitá suma z bežného 
účtovného obdobia 

 Poskytovanie sociálnych služieb 20 413 0 

Zostatok podielu zaplatenej dane 2%  prijatej v roku 2023:  45 333 €    
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(8) Vymedzenie a suma nákladov na audítorské služby 
Jednotlivé druhy nákladov za Hodnota v bežnom účtovnom 

období 
Hodnota v predchádzajúcom 

účtovnom období 
overenie účtovnej závierky 2 664 2 460 
uisťovacie audítorské služby okrem overenia účtovnej závierky    
ostatné neaudítorské služby    

Spolu náklady na audítorské služby 2 664 2 460 
 

 

Čl. V 
Opis údajov na podsúvahových účtoch 

Významné položky prenajatého majetku, majetku prijatého do úschovy, odpísané pohľadávky a prípadné ďalšie položky 

Opis položky na podsúvahovom účte Hodnota v bežnom účtovnom 
období  

771 001 drobný dlhodobý hmotný majetok 1 020 688 
771 004   Odpísané pohľadávky   32 829 

 
Čl. VI 

Ďalšie informácie 
1)  Opis a hodnota iných aktív, ktorými sa rozumie majetok, ktorý vznikol v dôsledku minulých udalostí a ktorého existencia 

alebo vlastníctvo závisí od toho, či nastane alebo nenastane jedna alebo viac neistých udalostí v budúcnosti, ktorých vznik 
nezávisí od účtovnej jednotky; týmito inými aktívami sú napríklad práva zo servisných zmlúv, poistných zmlúv, 
koncesionárskych zmlúv, licenčných zmlúv, práva z investovania prostriedkov získaných oslobodením od dane z príjmov.  
 

Účtovná jednotka sa priebežne, formou účasti na projektoch a súťažiach vyhlásených ústrednými orgánmi a orgánmi 
územnej samosprávy a iných orgánov a organizácií,  uchádza o prostriedky z týchto zdrojov na svoju činnosť.  
Do dňa zostavenia účtovnej závierky k 31.12.2023, nominálna hodnota finančných prostriedkov, ktoré by v rámci tejto 
činnosti mohla účtovná jednotka, ak bude úspešná získať,  predstavuje sumu 4 380 855 €. 
 

2) Opis a hodnota iných pasív vyplývajúcich zo súdnych rozhodnutí, z poskytnutých záruk, zo všeobecne záväzných právnych 
predpisov, z ručenia podľa jednotlivých druhov ručenia; takýmito inými pasívami sú: 
a) povinnosť, ktorá vznikla ako dôsledok minulej udalosti a ktorej existencia závisí od toho, či nastane alebo nenastane jedna 

alebo viac neistých udalosti v budúcnosti, ktorých vznik nezávisí od účtovnej jednotky, 
 

b) povinnosť, ktorá vznikla ako dôsledok minulej udalosti, ale ktorá sa nevykazuje v súvahe, pretože nie je pravdepodobné, 
že na splnenie tejto povinnosti bude potrebný úbytok ekonomických úžitkov, alebo výška tejto povinnosti sa nedá 
spoľahlivo oceniť, 

Účtovná jednotka nemá žiadne relevantné informácie, ani poznanie o udalostiach, ktoré vznikli v minulosti, ale ktoré sa 
nevykazujú v súvahe a ktoré by mali v budúcnosti za následok  potrebu finančných alebo iných zdrojov na splnenie 
takýchto povinnosti. 

 

3) Opis významných položiek ostatných finančných povinností, ktoré sa nesledujú v účtovníctve a neuvádzajú sa v súvahe; 
pri každej položke sa uvádza jej opis, výška a údaj, či sa týka spriaznených osôb, a to  

a) povinnosť z devízových termínovaných obchodov a iných finančných derivátov,  

b) povinnosť z opčných obchodov,  

c) zákonná povinnosť alebo zmluvná povinnosť odobrať určité produkty alebo služby, napríklad z dodávateľských zmlúv 
alebo odberateľských zmlúv,  

d) povinnosť z lízingových zmlúv, nájomných zmlúv, servisných zmlúv, poistných zmlúv, koncesionárskych zmlúv, licenčných 
zmlúv a podobných zmlúv, 

Účtovná jednotka využíva v rámci svojej hlavnej činnosti nebytové priestory prenajaté od tretích osôb. Podľa 
uzavretých nájomných zmlúv jej, ako nájomcovi nevyplývajú, okrem úhrad dohodnutého nájomného, žiadne iné 
povinnosti, ktoré by vyžadovali potrebu finančných prostriedkov na ich splnenie, ako je napr. vrátenie prenajatých 
priestorov do pôvodného stavu na vlastné náklady, ktoré by predstavovali významnú sumu. 

Účtovná jednotka využíva v rámci obchodných zmlúv licencie na užívanie softvérových služieb, pričom okrem 
priebežných dohodnutých úhrad za ich využívanie, nemá žiadne iné finančné povinnosti (záväzky), ktoré sa 
neuvádzajú v súvahe 
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 e) iné povinnosti 
V  súvislosti úpravou  podmienok dotácie na úhradu stabilizačného príspevku podľa Nariadenia vlády SR    
č.524/2022 Z.z., bol v roku 2023 niektorým zdravotníckym a sociálnym zamestnancom účtovnej jednotky poskytnutý 
stabilizačný príspevok. 
V zmysle podmienok poskytnutia uvedenej dotácie na príspevok uzatvorila účtovná jednotka, ako zamestnávateľ,                         
so zamestnancami, ktorým bol vyplatený stabilizačný príspevok, osobitnú dohodu, v ktorej sa zamestnanci zaviazali 
vykonávať dohodnutú pracovnú činnosť počas doby najmenej troch po sebe nasledujúcich rokov odo dňa 
nadobudnutia platnosti tejto dohody. 
V prípade nesplnenia tohto záväzku zo strany zamestnancov  je účtovná jednotka povinná zabezpečiť, aby jej títo 
zamestnanci  vrátili pomernú časť poskytnutého stabilizačného príspevku a následne ju vrátiť ministerstvu. 
Zároveň je účtovná jednotka povinná  vrátiť ministerstvu aj tú časť poskytnutej dotácie na stabilizačný príspevok, 
ktorú jej  zamestnanci nevrátili. Povinnosti vrátenia tejto časti poskytnutej dotácie ministerstvu sa účtovná jednotka 
zbaví  len  za podmienky, že preukáže, že sa voči konkrétnym zamestnancom domáha plnenia tohto ich záväzku 
z dohody o poskytnutí stabilizačného príspevku a to podaním návrhu na vymoženie vzniknutej pohľadávky                
na príslušný súd. 
Celková netto suma stabilizačného príspevku, ktorý bol vyplatený v roku 2023 zamestnancom účtovnej jednotky 
predstavuje 438 048 €. 
Napriek fluktuácií zamestnancov, ktorá je t.č. štandardná, účtovná jednotka nepredpokladá, že povinnosť, ktorú má 
zabezpečiť  v súvislosti s dotáciou na stabilizačný príspevok, jej vzniknú významné finančné výdavky. 

  
 (4) Informácie o významných skutočnostiach, ktoré nastali medzi dňom, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka a dňom 

jej zostavenia. 

Po dni, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka (po 31.12.2023), do dňa zostavenia  účtovnej uzávierky účtovnej 
jednotky, nenastali  žiadne udalosti, ktoré by mali vplyv na zobrazenie skutočnosti  v oblasti aktív, pasív, zníženia 
(zvýšenia) vlastného imania účtovnej jednotky a nenastali žiadne významné udalosti, ktoré by vyžadovali úpravu 
v účtovnej závierke zostavenej ku dňu 31.12.2023. 
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•	Arcibiskupský úrad Košice
•	Košická arcidiecéza a všetky farské 

úrady košickej arcidiecézy
•	Mestá: Bardejov, Humenné, Košice 

a mestské časti Košíc, Lipany, 
Michalovce, Prešov, Sabinov, Sečovce, 
Snina, Stropkov, Trebišov, Veľký Šariš, 
Vranov nad Topľou

•	Obce: Kamenia, Lúčka, Nižný Slavkov, 
Oľšov, Pavlovce nad Uhom, Sady nad 
Torysou, Sirník, Slanec a ďalšie

•	Košický samosprávny kraj
•	Prešovský samosprávny kraj
•	Žilinský samosprávny kraj
•	Asociácia poskytovateľov sociálnych 

služieb v SR
•	Knižnica pre mládež mesta Košice
•	Mestská polícia
•	Ministerstvo financií SR
•	Ministerstvo práce, sociálnych vecí a 

rodiny SR
•	Ministerstvo zdravotníctva SR
•	Policajný zbor SR
•	Úrad verejného zdravotníctva SR a 

jeho regionálne úrady
•	Ústredie práce, sociálnych vecí a 

rodiny SR
•	Centrum pre filantropiu, n.o.
•	Červený kríž
•	Hospic Matky Terezy, o.z.
•	Koľko lásky, o.z.
•	OZ Dobré srdce
•	OZ Minority
•	Poľsko-slovenský dom Bardejov
•	ReMiDia, n.o.
•	Slovenský zväz žien
•	Zdravé regióny
•	AT&T Global Network Services, 

Slovakia
•	AT&T BELIEVES Slovakia
•	BARDBYT, s.r.o.
•	Bardejovské kúpele, a.s.
•	Billa
•	Deutschmann-tak
•	dm drogerie markt, a.s.
•	Drogéria Fecko

•	DÔVERA zdravotná poisťovňa, a. s.
•	ELETTER s.r.o.
•	Favi online s.r.o.
•	Herba Drug s.r.o.
•	Hotel STO
•	Johnson & Johnson
•	Kaufland
•	Klampplast, s.r.o.
•	Labaš s.r.o.
•	Lidl Slovenská republika, v.o.s.
•	Lyreco CE SE
•	MILK-AGRO spol. s r.o.
•	Nadácia EPH
•	Nadácia J&T
•	Nadácia Pontis
•	Nadácia Tatra Banky
•	Nadácia U. S. Steel Košice
•	Nadácia Volkswagen
•	Nestlé (Good Food, Good Life)
•	Pekáreň Veľký Šariš
•	Potravinová banka Slovenska
•	Robert Dragula, Ing.
•	STEELCOM SK, s.r.o.
•	STROJTECH CENTRUM, s.r.o.
•	Tauris
•	Ryba Košice
•	Tesco Stores SR, a. s.
•	TZMO Slovakia, s.r.o.
•	U. S. Steel Košice
•	Všeobecná zdravotná poisťovňa, a.s.
•	VÚB banka
•	WSD s.r.o. – interiér na mieru
•	Welthauss Diecéze Grazz
•	Michael Lingenthal; Getreide A.G. 

Hamburg; Procter & Gamble; 
Herrn Dr. Christian Lauritzen; 
Johanniter Hilfsgemeinschaft Köln; 
HelpForceHonnef; Kölner Flitzer

•	Všetkým darcom v rámci jarnej a 
jesennej zbierky na charitu

•	Všetkým dobrovoľníkom zapojeným 
do charitného diela

•	Ďalším darcom a partnerom v rámci 
darovania 2 % z podielu zaplatenej 
dane a ostatným, ktorí pomáhajú 
finančne, materiálne alebo modlitbou

Arcidiecézna charita Košice
Bočná 2, 040 01 Košice

IČO: 35514027. DIČ: 2021188829
IBAN: SK86 5600 0000 0093 3043 3002

www.charita-ke.sk
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